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Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер перервав свій від-
почннок в ‚Дні Подяки" і вн-
слав 18 депеш до матерів і 
жінок 13-ох американців, я-
кнх комуністичні китайці за-
судили до ув'язнення ВІД 40-
тнрьох років тюрми ДО ДО-
смертної в'язниці, закидаючи 
їм шпигунство. Президент 
прирік найближчій рідні у-
в'язнених американців в Кн-
таі, що уряд ЗДА буде дія-
тн „розумно Й невтомно", щоб 
червоні китайці відповідно 
поводилися з ув'язненими а-
мериканськими громадянами, 
як довго вони будуть в тюр-
мі, і щоб якнайшвидше їх 
звільнили. Президент вислав 
депеші до матерів або жі-
нок, а коли арештований мас 
обох, то вислав депеші і ма-
терям і жінкам: Айзенгавер 
писав у своїх депешах: „Я 
вас запевняю, що я гаряче 
відчуваю ваше терпіння. Але 
я надіюся, що ви і ваш (син, 
чоловік) знайдуть деяку по-
тіху в тому факті, що він був 
в службі своєї батьківщини. 
коли вія попав до неволі, і що 
ця країна є вдячна'йому за 
його службу". Президент під-
креслнв, що радість рідні 
внаслідок вістки про те, що її 
член живе, получена з віст-
кою, що він терпить в тюр-
мі. „Ви мусите бути певні то-
го, писав президент, що ваш 
уряд вживає всіх можливих 
заходів, щоб звільнити вашо-
го сина (чоловіка) та всіх іи-
щях а^іедикаяців, які яахо-
хятмт^-ж' кі^луіфягџчвіііг тюр-
мі, та 'щоб запевняти Тм зід-

повідве трактування, як дов-
го вони сидять в тюрмі. Ці 
заходи уряд вестиме разваж-
но і невтомно. — 3 нанщн-
рішим співчуттям — Дваііт Д. 
Айзенгавер." Мати одного а-
рештованого п. Гарлі Л. Бав-
мер із Луїсбургу, Па., хоті-
ла телефонічно розмовляти з 
президентом у Вашингтоні, 
але з нею розмовляв особнс-
тий секретар президента Дж. 
С. Гаґерті; який заявив їй, 
що уряд зробить „все можли-
ве в' людській силі, щоб мнр-
ними засобами звільнити 13-
ох засуджених американців". 
Політичні коментатори заяв-
ляють, що комуністичний Кн-
тай своїм вчинком спричинив 
те, що тепер зовсім змаліли' 
вигляди на те, щоб Об'єднані 
Нації могли прийняти на сво-
го члена Комуністичний Ки-
тай, який порушує міжнарод-
ні договори цро трактування 
полонених. Другий наслідок 
комуністичної поведінки з а-
мериканськимн полоненими 
такий, що Англія, яка досі 
виступала як посередник між 
Китаєм і ЗДА, стала тепер рі-
шуче по боці ЗДА, і англій-
ський прем'єр Винстон Чер-
чил назвав засудження аме-
риканських полонених „жор-
стоким" і сказав, що це аре-
штуваиия порушує міжнарод-
не право. Комуністи більше 
як рік нічого не повідомляли 
про побут американців в ко-
муністнчному китайському 
полоні, аж тепер нагло пові-
домллють про їхнє аасудже% 
ля зв шнигунотзо до довго-
термі нової тюрми. 

Сенатор Фландерс закликає підеовєтські 
народи до миру 

Вашингтон. —- „Голос Аме- народи за другими, а ми не 
рнкн" передав звернення се-1 думаємо, що це с спракедлн-
натора Ралфа Е. Фландерса 
до народів, що живуть під 
режимом російських комуніс-
тів. Цей заклик радіостанція 
„Голос Америки" передавала 
до народів СССР російською, 
українською, вірменською і 
грузинською мовами, а до ін-
ших народів світу англійсь-
КОЮ МОВОЮ Т9 33 іншими мо-
вами. Сенатор Фландерс у 
своїй пройові . сказав такі 
слова: ,,Американській! на` 
рід щиро бажає собі жити в 
мирі і вільнім контаккі з ва-
ми, підсоветські народи. Ми, 
американці не маємо такої 
амбіції, .щоб підбивати інші 
народи. Ми не бажаємо ні-
чиєї території, а все ж таки 
ми мусимо видавати великі 
суми грошей на зброю і на 
війну. Чому? Ми мусимо так 
робити тому, бо від кінця вій-
ни ваш уряд ‚підбивав одні 

во. Тому ми думаємо, що ко-
нечне є, щоб і ми були озбро-
єні на те, щоб боронити ті 
держави в світі, які ще ваш 
уряд не підбив". Сенатор 
Фландерс сказав, що великі 
кошти цих перегонів у збро-
снні закликають до зміни те-
лерішнього стану. І таку змі-
ну пропонують ЗДА,' а саме 
'юззбросшія під контролею 
інспекторів, які дбатимуть 
про те, щоб непопушуваао 
умов розбросния. Якщо со-
чстеккпй упяд схоче прнйня-
тн ці умови роззброєння, то 
зникне страх перед війною і 
зменшаться кошти, видавані 
на армії в усіх державах сві-
ту. Коли б воио так сталося, 
сказав сенатор Фландерс, „то 
всі ми під час найближчих 
.Днів Псдякн" мали б дале-
ко більше з того, що наша 
праця продукує". 

1 

Совєти відкидають пропозицію Мендес-
Франса 

І Москва. — Совстська пре- ше „Правда". Нібито відпо-
са промовчала промову фпан-
вузького прем'єра Мендес-
Франса на Генеральній Асам-
блеї Об'єднаних Націй, в якій 
він запропонував, щоб кои-
ференція 4-ох великодержав 
у справі Німеччини відбулась 
в травні наступного року і 
Щоб до того часу Совєти ли-
явнли свою добру волю — 
підписуючи мир з Австрією. 
Тільки нюйоркський корес-
пондевт ТАСС'у написав ко-
Орткв й загально, що Мендес-
Франс запропонував конфс-
ренцію після переведення ра-
тифікації Паризького дого-
вЬру. „Красная Звг.зда" ста-
ла посередником для думок 
Молотова, так .само, як рані-

Три мітінґи в обороні сенатора МвќЌарті 
Ню Иорк, Н. И. — Голова 

комітету, який збирає 10 мі-
льйонів підписів в обороні 
сенатора Джозефа МекКарті, 
адмірал Джая Дж. Кромме-
лін повідомив, що в понеді-
лок 20 листопада відбудуться 
одночасно три МІТІНҐИ В обо-
роні сенатора МекКарті: в 
Ню Иорку, Шикаґо І Лос 
Анджелесі. В Ню Иорку збо-
ри мають відбутися в Медісоя 
Сквер Гард єні, і передбача-
сться, що на цьому вічі бу-
дуть присутні коло 22 тисячі 
осіб. Окремі поїзди мають 
привезти учасників зборів із 
Бостону і Вашингтону. Сена-
тор МекКарті прислав із 

шпиталю в Мериленді окреме 
звернення до учасників збо-
ріь, в якому знаходяться та-
кі слова: „Характер тих лю-
дей, які ведуть цю стихійну 
кампанію, щоб зібрати 10 
мільйонів підписів проти до-
ганн мені за те, що я побо-
рював смертельвонебезлеч-
ний комунізм, — свідчить 
про те, що велике число на-
ших людей в цілій країні з 
обуренням осуджує боротьбу 
проти мене". Адмірал Ќром? 
мелін заявив в Шикаґо, де 
засновано відділ цього комі-
тету, що гроші на кампанію 
за підписами зібрано з добро-
вільннх датків громадянства. 

Кошти прожитку обнизились на 0.2 відсотка 
Вашингтон. — Федеральне 

Статистичне Бюро Праці по-
відомляс. Що в місяці, який 
тривав від половини вересня 
до половини жовтня, ціни на 
коисумпційні .товари обнизн-
лися на 0.2% і становили 
114.5 індексу в порівнянні з 
роками 1947-Шн. коли ін-
декс виносив 100. Це вже 
третій місяць, в якому обнн-
жуються кошти прожитку, і 
внаслідок цього 1,300,000 ро-
бітників, які працюють в ав-
томобільній і летунській про-
мисловостях матимуть авто-
матичну знижку заробітньої 
платні на один цент на годи-
иу. Департамент праці пові-
домляс, що в пересічному 
тижнева заробітна платня 
промислових робітників була 

в і місяці жовтні найвища в іс 
торії ЗДА. Одночасно пові 
домляють про те, що збіль-
шується число затруднених 
робітників, і що ця тенденція 
мас тривати в найближчих 
місяцях. Обід, який амерн-
канці споживали в ‚‚Дні По-
дяки", був дешевший цього 
року в порівнянні з поперед-
німи роками, бо подешевша-
ли ціни на індики, солодкі 
картоплі, масло, яйця, саперу 
і молоко. Але подорожчали 
ціни на ірляндські картоплі, 
каву, цибулю і салату. Са-
мотиі робітники в жовтні на-
чисто заробляли в пересічно-
му на` тиждень по 59.84 доля-
ра, а по 67.07 долара зароб-
лялн ті робітники, що мають 
три особи на своєму утри-
манні. є 

Домагаютьей прлегші в торгівлі^ закордоном 
Вашингтон. — Дослідна і 

політична комісії Комітету 
для економічного розвитку 
домагаються, щоб уряд ЗДА 
зменшив тарифи на товари, 
довожувані з Іапгах країн. 
Таким чином президент Ай-
зенгавер мас підтримку від 
цього комітету, бо він вніс 
був ЗО. березйя цього року 
законопроект про те, щоб 
Конгрес продовжив йому на 
три роки повновласті змен-
шувати мито ВІД товарів, які 
довозять з інших країн. Ко-
мітет для економічонго роз-
витку йде далі від домагання 
президента і пропонує такі 
заходи для збільшення тор-

гівлі з закордоном: 1. Про-
довжитя повновласті прези-
дента на п'ять років для ук-
ладання торговельних дого-
ворів з чужими державами. 
(Конгрес погодився продов-
жити повновласті президен-
та тільки на один рік). 2. 
Змінити ті місця повновлас-
тей для президента, які по-
збавляють президента права 
зменшувати мита від імпор-
тованих до цієї країни това-
рів. 3. Поширити презнденто-
ві повновласті в тому на-
прямку, щоб він # міг давати 
й інші полегші в торгівлі з 
чужими державами, а не 
тільки зменшувати мито. 

В АМЕРИЦІ 
ф 1,000 с є р едкьошкільтгків 

зібралися в Шікаго, щоб обго-
ворнтн зріст злочинности серед 
малолітніх. 500 Із них заявили, 
що коли старші будуть поводи-
тяся як слід, то ft їхні діти ма-
тимуть добру поведінку. 

ф Подружжя Дж. В. Шор із 
Бравнвуду в Тексасі відзначи-
ли 74-річчя свого подружого 
життя 22 листооада цього року, 
їхній шлюб відбувся цього са-
мого дня 1880 року. Він мас 97 
років, а вона — 08. 

Ф Д р у ж н а иововибраяого 
июйоркського губернатора Аве-
релла Гаррімава відвідала дру-
жииу губерпатора Томаса ДюТ. 
якая зрезяґнував з свого ста-
иовіпца і ЗО грудня залишає 
мешкання в будинку губериа-
торства. Пані Гарріман. обідаю-
чи з панею Дюї, заявила, що 31 

грудня вона спровадіггься до 
ііового помешкання в Олбаиі. 
Журналістам вона днпломатич-
но заявила, що (ft подобасться 
це мешкання, хоч в дійсності 
цей будинок не дуже то гар-
иий. 

ф Сйльськпй університет в 
Ню Гейвені, Конектикат, збіль-
шив своїм 1,750 професорам на 
12 відсотків платні і внаслідок 
цього підвищив оплату за иав-
чаяня: студенти мусять тепер 
платити на 200 долярів більше 
річно. 

Џ Будинок НІ ос‡нові Ніліѓ 
під Ню Иорком, в якому довгі 
роки знаходились бюра Уряду 
Іміграції і Натуралізації, а та-
кож тюрма для небажаних чу-
жннців, - перебирає місто Ню 
Иорк, щоб планѓѓу ш іатн там 
ирнміщеііня дли старців. 

106 „агентів" убито у Ном. Китаї 
Гонг Конґ. —- У Jiojtyaic- то амеранаиська розвідча. ор-

тичному Ќвтаю лбнго 106 галізація. Між 230 здогад-
‚‚спеціяльв?их агентів", що їх ними шпигунами знаходились 
„вороги народу" скинули иа 18 американців, з яких б згн-
його територію від 1951 року, нудо підчас катастрофи їх-
а 124-ох дальших зловлено,' нього літака, а 13 засуджено 
повідомило офіційно т. зв. мі- на важкі кари в'язниці від 
ністерство публічної безпеки 4-ох років до досмертного 
тієї комуністичної країни. В ув'язнення. На чолі найметкі-
комуно - китайському комуні- шої антикомуністичної орта-
каті говориться, що 230 „а- нізаціі стоїть иіби-то, впевняє 
ґентів і шпигунів" вислали комуно-китайський комуні кат 
на терен Комуністичного Ки- ген. Тсай Вен-чіг. Всі оті 
таю дві націонал - китайські „аґентн й шпигуни" були, за 
організації, при чому деяких твердженням комунікату, ски-
із них вислала також буцім нені з американських літаків. 

і ОЛЕКСА ВАЩЕННО ДЯКУЄ... 
Шікаґо. — Олекса Ващен-

ко, що походить з України, 
напередодні Дня Подяки по-
містив у місцевій америкая-
ській газеті платне оголошен-
ня „вдячного американця", 
дякуючи Провидінню та до-
брим людям за свою теперіш-
ню долю. Батько Ващенка 
був засланий на Сибір, а сам 
Ващенко був засуджений на 
каторжну роботу, з якої 
„звільнили" його німці, за-
проторнвши на таку ж саму 
каторгу в Німеччині. Опісля 
вже таки справді звільнили 
його американці і сьогодні 
він живе собі мирно і достат-
иьо в Шікаґо, мас велику ро-
дику і 340 долярів чистої мі-
сячної платні і добру працю 
та „дякує Господеві за такі 

відаючи на питавші редакто-
ра „Красной Звсздя". Моло-
тое заявив, що іиф'.гежяя 
Мендес-Франса, начеото ра-
тнфікація Паризького дого-
вору не перешкоджала пере-
говорам з Москвою і мирній 
залагоді проблеми об'сднан-
НЯ НІМеЧЧИНИ. МОЛ ОТО В ВІД' 
повів: Такі заяви С тільки 
спробами збаламутити пуб-
лічну опінію". Навпаки, він 
іая".нв ще раз, ѓдо .,мои:лн-
вості. які існують тепер для 
розв'язанпя нерозв'язаних ще 
проблем, тоді зникнуть". Та-
ка заява, долаіоть чуі^игні 
газети, служить тільки для 
дальшого залякування нім-
ців і французів. 

ЗАХ. НІМЕЧЧИНІ ГРО-
ЗИТЬ ПОВАЖНА 

КРИЗА 
ПРОТИ К А Н Ц Л Е Р А А Д Е Н А У Е Р А НАРОСЛА ГРО#' 
НА ОПОЗИЦІЯ. — УРЯДОВИЙ БЛЬОК П А Р Т Ш НЕ# 
Р Е Д РОЗВАЛОМ. — ЗАРІЦИНА ГОЛОВНОЮ ПРИ# 

ЧИНОЮ РОЗДОРУ 
Бони. — Краєві парлямен-

Генерал Грунтер підкреслює необхідність 
німецького війська і 

Париж. — Найвищий ко-
мандант збройних сил НАТО 
заявив, що вправді теперішні 
збройні сили НАТО є в три 
гг або й в чотиои рази біль-
ші від тих, що були при тво-
ренні їх, проте вони іце за-
малі, щоб могти успішно зу-
ИИнити великий і загальний 
ваступ совєтських і сателіт-
ськнх армій на Захід. Тому 
ѓея. Ґрунтер уважає, що в 
рядах західнього війська не-
обхідною є також німецька 

хоту й комуністичного Схо-
ду. Крім власної со'встської 
армії Москза трсмвс у Схід-
ніч Німеччині 7 східньо-ні-
мецькнх дивізій. Вони по-
більшують диспропорцію між 
збройною силою Совстів і За-
ходу. Тільки тоді, коли пос-
тане західньо-німецька армія, 
можна буде говорити про 
безсумнівну спроможність За-
ходу відбити совсську агре-
сію. Ген. Грунтер вираховує, 
що західньо-німецька армія 

армія, і щойно тоді буде зрів-1 буде готова щойно за 3-4 
поважена сила вільного За- поки. 

Маліќ репрезентуватиме СССР в ОН 
Об'єднані Нації. — До Ню Маліќ народився в Харкові і 

мас тепер 48 років. Він був 
уже постійним репрезентан-
том СССР в Об'єднаних На 
ціях в 1948 році І головував 

Йорќу прибув в середу 24 ц. 
х. Яков А. Маліќ, совстськвй 
амбасадор в Лондоні, який 
займе місце в Об'єднаних На-

тарні вибори у провінція№ 
Гессе і Баварія, що є складо-
вимн частинами Німецької 
Федеративної Республіки, як 
офіційно називається Західня 
Німеччина, внявилн глибшу 
політичну кризу в Західній 
Німеччині, як її бачено досі. 
Канцлер Аденауер, як голова 
християнсько - демократичної 
партії, і д-р Томас Делер, го-
лова Вільної Демократичної 
Партії, другої найбільшої пар-
тії в урядовій коаліції, ввсту-
пили один проти одного пуб-
лічно з такими гострими за-
кидамн, що розрив між отими 
двома партіями виглядає не-
мннучий. Делер заявив одвер-
то, що коли б західньо-німець-
кий парламент мав ратифіку-
вати Паризький д о г о в і р 
включно з франко - німець-
ким порозумінням у справі 
Зарщнни за його теперішнім 
текстом, то віл%ні демократи, 
які розпоряджають в парля-
меиті 48 мандатами, внступ-
лять з урядової коаліції. Він 
закинув Аденауерові зламан-
ня приречень, даних керівви-
кам партій. Водночас Делер 
гостро виступив проти хрис-
тинсько-демократнчяої партії 
за її католицький характер. 
Християнські демократи, мов-

ляв, хочуть перетворити Ні-1 зў. 

меччину в теократичну держав 
вў, а на той випадок вже крж 
ще, щоб головою уряду стам 
кардинал Вендель Із Мюнхе-і 
вў. У кампанії проти хрнстн-
лнськнх демократів вільні дев 
мократи йдуть рука-в-pyќjj 
з опозиційними соціял-демоч 
кратами, бо пД обидві партії 
складаються майже виключна 
з протестантів. З свого бок$І 
канцлер Аденауер виступив) 
гостро і проти Делера і проти! 
соціялістичного лідера Оллен-
гаусра. Делерові він закинув} 
взагалі нерозуміння сучас" 
ної політичної ситуації у свіч 
ті, а Олленгауер, — сказаа 
канцлер, — пропагуючи а'в-̂  
дииення Німеччини на базі 
безборонної невтральностн —і 
підготовляє передачу всієї Ні-
меччини під владу комуністів, 
У Парижі почались франком 
німецькі розмови иа тему о с 
таточного узгідиення і доповз 
неяня договору про Зарщину4 
Німці хочуть при цій нагоді 
добитись злагідвения деяких 
постанов, але сумнівно, чи{ 
французи на це погодяться, 
В такому випадку ратнфіку-
вання Паризького договору, 
може натрапити иа труднощі. 
які в свою чергу можуть; 
штовхўнути Західню Німеччви 
ну в поважну політичну кри^ 

і раді нон і гУвеР хвалить здоровий націоналізм німців 
ціях, як голова тамошньої со-І1950 року. Він о одним b ні-1 Вони. — Колишній прези-1 них рухів для спільної 
встськоі р^о^езснтації. Чи він 1 бн-професійних совотськях 1 девТ ЗДА Гсрберт Гувер, і ни. Гўавр вяслоздвв j 
сїбяй``пос'Ййюш репрезентан-1 дипломатів,--працюс'в закор-1ад0, як лість ярсзадента Зах.) в П0ИеволааніѓСовстамн Ифо-
том СССР на місце Вишийсь-1 донному міністерстві від 19371 Німеччжии Гойсеа й кандле-І д і в "Р0^^0^^ wfl иаціонл-
кого -Чг покищо невідомо. Ма-(року і був амбасадором СССР І . 1 І лізм, що спонукає їх скниутні 
ліка привітало на летовищі 10 в Японії від 1942 до 1945 р . І р а АДвявУвРа пересуває тепер 3 себе московське ярмо, подіб-

симпатичні людські істоти в 
цій чудовій, Богом благосло-
венній Америці". Платне ого-
лошення-подяку Ващенка пе-
редрукували вже безплатно 
інші американські газети, а 
ню-йорський „Дейлі Нюз" 
використав це оголошення як 
тему для своєї редакційної 
статті з нагоди Дня Подяки, 
пропонуючи московській пре-
сі. щоб вона це передрукува-
ла та заявляючи наперед, що 
вона того не зробить. „Ми не 
маємо сумніву, що оголошен-
ня п. Ващенка висловлює по-
чування тисячів людей із по-
дібним минулим, що були б 
ЕИСЛОВНЛИ свої почування в 
такий сам спосіб, якщо були б 
впали на подібну думку" — 
закінчує свої міркування 
..Дейлі Нюз". 

Ремінгтон помер від побиття в тюрмі 
Луїсбурґ, Па. — Бувший 

урядовий службовець-еконо-
міст Вільям В. Ремінгтон, 
який відсиджував кару трн-
річного ув'язнення за те, що 
допустився кривоприсяги, за-
перечуючи свої зв'язки з ко-
муністичною партією, помер у 
тюрмі внаслідок побиття двома 
в'язнями, які разом із ним від-
бували капу ув'язнення. Пред-
ставник Федерального Бюра 
Інвестиґацій повідомив, що 
проти цих двох в'язнів, які 
ще в понеділок 22 листопада 
важко побили Ремінгтона, ве-
деться слідство. Ці в'язні — 
це 31-річннйДжорджДжуніор 
МекКой і 21-річний Роберт 
Карл Паркер. їх обох оскар-
ж^^oть в випадку важкого по-
бяття, за що їм грозить най-
внща кара — це значить кара 
смерти. Представник'дирекції 
в'язниці заявив, що покищо 
не знати, що було причиною 
побиття Ремінгтона. Оскарже-
ні били покійного цеглою по 
'голові, спричинивши важке 

осіб з совстської і сателітсь-
кнх делегацій, між ними Ю-
ліюш Кац-Сухи з польської 
делегації і д-р Гертруда Се-
канінова-Царктова з чеської. 

Він є відрмий з своєї воро-І У Західній Німеччині, підкрео- і ко, як це сталося в Югославії, 
жостн до ЗДА. Вихований ві л я в значейяя Західньої Ні- Приймаючи свій 81-яй з чер^ 
комсомолі — від своїх юнаць-
ких років належить до боль 
шевицького табору. 

Москва хоче розбити НАТО — заявляє 
адмірал Врайт 

Ню Иорк, Н. И. — Голов-
ний комендант фльоти дер-
жав Північно-Атлантійського 
Порозуміння на Атлантику, 
адмірал Джеролд Врайт, пію-
мовляючи на зборах Ню-
йоркської Ради Фльотової Лі-
ґи в готелі „Астор", заявив, 
що головною ціллю Москви 
є розбити НАТО. Врайт ска-
зав, що Москва гарячково 
розбудовує свою воєнну фльо-
ту, маючи на увазі агресивні 
цілі, бо будує переважно під-
водні човни, далекосяжні 
кружляќй і міноносці, щоб 
ними нищити торговельні ко-
раблі держав, які належать 
до НАТО. Совєти не потребу-
ють великої фльоти, бо їхнє 
господарство побудоване на 
континентальних засадах, а 
держави НАТО здані вм-
ключно на свою торгівлю з 
іншими державами. Совстн 
мають вже коло 370 пілпод-
них човнів, а ЗДА - тільки 

200. В 1957 році Совєти ма-
тимуть коло 500 підводних 
човнів, бо кожного року про-
дукують їх коло 50. Від 1945 
року СССР видав на розбу-
дову фльоти більше як 33 
більйони долярів. Сопстські 
моряки сліпо вірять своїм ко-
мандантам, які під час дру-
гої світової війни здобули ве-
ликий досвід у боротьбі про-
ти німців. Совєти не мають 
старих кораблів на складі, 
як це є в ЗДА, і їхня фльота 
складається з нових модер-
них кораблів. Адмірал Врайт 
закликав ЗДА, щоб мали все 
це на оці, бо безпека на мо-
рі не менше важлива, як без-
пека в повітрі. 

Џ Бразялійсмшв к а р д ж илл 
Копеллю із Буеиос Аяресу пові-
домнв, що католицькі спископн 
цієї країни видали Пастирське 
послання до своїх вірних, в яко-
му закликають їх ..віддати Бо-
гові Боже, а кесареві кесареве". 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ ДІМ У НЮ 
ЙОРЌУ КУПИВ СУСІДНІЙ ДІМ 

Вільям В. Ремінгтон 

поранення, яке привело до 
смерти Ремінгтона. Перші віс-
ткн про причину побиття Ре-
мінґтона твердили, що не бу-
ло політичного мотиву цього 
вчинку цих двох в'язнів. 

Ню Иорк. — Український 
Народний Дім у Ню Иорку. 
який від січня ц. р. перейняв 
був на власність будинок ко-
лишнього ‚‚Стайвезан-Касі-
но" під чч. 140-142 при 2-ій 
евеню, підписав контракт 
купна сусіднього дому ч. 138 
при 2-ій евеню, на квоту 
33.250 долярів. Сталося це на 
основі постанови Загальних 
Зборів уділовців Т-ва УНДім 
на внесення ного Дирекції. 
При підписанні контракту 
купна зложено задаток, а до 
кінця цього року треба скла-
сти дальшу поважнішу кво-
ту, і щойно тоді можна буде 
перейняти той дім на влас-
ність. Закуп сусіднього бу-
динку надзвичайно піднесе 
вартість УНДому через по-
більшення спільної площі під 
тими двома будинками з тро-
ма входами до них, тим біль-
ше, що під 2-ою евеню в 
1955-му році мають розпо-
чати будову нової лінії під-

земки. Дирекція УНДому 
розпочинає кампанію за роз-
продажем уділів (шерів) пе-
редусім поміж теперішніми 
уділовцями, яких є 905 осіб, 
бо УНДім не розпоряджас 
потрібною готівкою. Нова 
Дирекція, вибрана Зпгальни-
ми Зборами 7 ц. м.. вибрала 
на своєму першому засіданні 
під головуванням п. Д. Галн-
чина в дні 24 ц. м. урядни-
ків у майже тому самому 
складі з інж. М. Лепкалюком 
далі, як головою. 5-членна 
Президія, разом із правним 
дорадником і трьома додатко-
во делегованими' членами 
Дирекції творитимуть 9-член-
ну Екзекутиву для полаго-
джування всіх біжучих справ. 
Затверджено теж попередній 
склад Контрольної Комісій 
Для гідного започаткування 
нової збіркової акції, члени 
нової Дирекції задеклярува-
ли відразу від себе купно 
уділів на суму 1,050 долярів. 

меччиня, як бастіону захід-1 ги почесний докторат від уві-
ньоі цивілізації перед ‚‚дест- f верснтету в Тюбінґен, ГуверІ 
руктивннм гоном азійських 
орд". Промовляючи на бенке-
ті Ќлюбу Німецької Преси, 
кол. президент ЗДА запевнив, 
що він молиться за одержаи-
ня німцями об'єднання і пов-
ної волі, щоб вони далі мог-
ли виконувати свою місію. 
Він, мовляв, вірить в здоровий 
націоналізм, який не ізолює 
одні народи від других, а рад-

заявнв у своїй промові, що ц 
виголосив прн тій нагоді, ще# 
комуністи хочуть знищити{ 
свободи новітньої цивілізації. 
„Це були університети у СВІТІ, 
які підготовили були і боро-
нили свободи людства, щоб 
можна писати й говорити) 
правду згідно з своєю совіс-
тю" — сказав Гувер і поба-
жав університетові, в Тюбін-

ше дає внутрішню духову си- ґені далі стояти на сторожі тЬ 
лу для об'єднання націоналі.- сї місії. 

Побили зах.-німецького міністра військових 
справ 

Теодор Влянк, за ною партією, яка поборює) Бонн 
офіційним титулом комісар 
для справ оборони в Західній 
Німеччині, який стоїть на чолі 
уряду, що підготовляє озбро-
сннл країни після ратифіку-
вання Паризького договору, 
впав , жертвою нападу юрби 
молодиків при вході до ре-
?тораяної залі в Авґсбурзі, 
де він мав виголосити про-
мову в зв'язку з виборами 
до красвого сейму в Баварії. 
Напасниками були здебіль-
ша молоді робітники, члени 
юнії, опанованої соціялістич-

гтлян озброєння Західньої Ні-
меччннн. В недавній демон-
страції соціалістичної німець-
кої молоді в Мюнхені проти; 
Паризького договору появн-
лись були траиспаревтн з на-
пнсом: „Мого діда вбито и 
першій світовій війні, мого 
батька у другій, не хочу, щоб 
тепер вбито мене". За кулі--
самн того пацифісти чного 
руху стоять — очевидно —г 
коиуністи, яким надзвичайна 
Гіде на руку така соціяліс-
інчна кампанія. 

В С В І Т І 
Џ Черчжл хотів озбро'їти нім-

ців ще в 1М5 році, — признався 
він тепер. Наприкінці війни, 
мовляв, він вислав депешу до 
лорда Монтґомері. тодішнього 
командувача північного фронту 
в Німеччині, щоб маґааинуватн 
складайў німцями зброю, щоб 
можна було звернути П їм для 
спинення совстського наступу. 
Черчил уже 1945 року думав про 
лімцін. як про аитнсовстських 
союзників. Коли він сказав це 
в англійському парляменті, два 
голоси крикнули: „ганьба!" 

#Тіло Вяшингького вивезли 
до СССР пасажирським літа-
кои, в якому, щоб примістити 
домовину, знято 4 крісла з усіх 
43-ох. Літак пинайнято виключ-
но на ту ціль. Разом з домови-
иою відлетіли вдова по Вншин-
ському 1 його донька, що були 
з ним в Ню Иорку, совстський 
амбасадор Зарубів, лікар Кооов 
і п'ятеро колишніх тілохраннте-
лів Вишннського. У Москві ті-
ло Вишннського спалили я кре-
маторіі. а урну з попелами вис-
тавили в тій самій „колюмно-
вій" кімнаті будинку Професій-
яих Спілок, де в 30-их pp. Ви-
шинський судив і вислав на 
смерть иайчільніших суперни-
ків Сталіна. 

Џ Аденауер назвав колиш-
нього американського президен-
та Герберта Гувера, який пере-
бувас тепер з віднідииами у За-
хідній Німеччині, — „символомі 
дійсного хрнстнянського мяло-
сердя, проявленого до німець-
кого народу". Західньо-німець-. 
кий канцлер ствердив, що по-
міч, яку Гувер приніс Німеччв-
яі після війни, промостила) 
шлях до П відбудови. У честь' 
Гувера уряд влаштував офіцій-
ний бенкет. 

ф Сате.іітгька Чехословач-
чина перша поспішила проголо— 
ситн прізвища членів делегації 
на міжнародну конференцію, я-
ку Москва запропонувала иа 29 
листопада. Там часом невідомо, 
чи ця конференція відбудеться, 
бо навіть комуністична Юґосла-
вія і залякана маленька Фія-
ляндія відмовились брати а ній 
участь. 

ф У Тегерані офіційно прого-
лошеио, що Іранський шах Ма-
гомет Різа Палеві виїде 5-rd 
грудня ц. р. літаком із своск} 
дружиною Сораею до ЗДА щ 
Кнропн. їх подорож передбаче-
но иа два місяці. В їх відсутнс-
сті правитиме в Ірані регенціа-і 
на рада. л 
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ЧУДО АМЕРИКАНСЬКО! СИСТЕМИ 
Минулого вівтірка, 23-го листопада, відома автомобіль-

на фірма Джеаерал Моторе, що існує 46 років, внпроду-
кувала свою 50-мільйонову автомашину. Цю подію відзна-
чила вся американська преса редакційними статтями, на-
зпнаючн досягнення не тількн цієї фірми, але ft всієї аме-
рнканської автомобільної індустрії „Чудом американської 
Системи". А президент Айзенгавер у своєму ґратуляційному 
листі до президента Дженерал Моторе, м. ін. пите: „Ця 
ВО-мільйонова авгомаптна символізує промислового, науко-
вого і творчого генія вашого народу, `ѓўДо масової продук-
ції, розвиненої до незрівнянних пропорція в нашій країні, 
наш екзекутивний і адміністраційннй досвід, вправність, 
гхродуктивність та творче змагання американського робгг-
ника і робітниці, багатство наших ланів, лісів і копалень, 
все те, що репрезентує могутність і вітальність вашої кра-
їви. Такими досягненнями американці оправдано пнша-
ються . . . " 

50-мільЙонове авто одної лише автомобільвої компанії 
може б %ти справді символом Америки, яку сьогодні. часто 
називають „країною на колесах"? Значеная автомобільної 
індустрії для країни мас рішальну вартість. Сьогодні бо все, 
що ми їмо і в що одягаємось, було в якійсь своїй стадії, 
поки потрапило до нас, „на колесах`'. Кожний сьомий з 
Черги американський робітник зв'язаний з автомобільною 
індустрією. Сама тільки фірма Дженерал Моторе мас в 
цілій країні 125 фабрик та вигдкільннх центрів. Для про-
дукції авт працює теж багато інших індустрій, затрудяю-
к)чи мільйони робітників та даючи свій великий вклад в 
загальний американський добробут. 

Говорячи про американську автомобільну індустрію, 
варто звернути увагу на відносно малий, але дуже харах-
тернстнчннй факт. У заідомленвях Дженерал Моторе за мн-
нулнй рік зазначено, що приблизно півтора мільйона до-
лярів виплачено в нагороду тим робітникам, які дали добрі 
пропозиції щодо поліпшення умовив праці Іншими' словами 
сказавши, фірма дає нагороди для тих робітників, які дба-
і̀ оть про поліпшення умовня своєї власної,праді. . 

Америка — це країна' авт. Понад 160 мільйонів аме-
риканців можна сьогодні посадити на авта —- і пря цьому 
задні місця будуть порожні. АНТа - ^ це сямвол америиан-
ського прогресу і добробуту. Цей` розвиток завдячує. Аме-
рнка не тільки тим,.усім факторам, про які згадав, прези-
Деат ААзЄнгавер у своєму гратуЛяп^йнсйѓу листі, вій'в йер-
п)ѓу ч'ергу своїй незрівнянній вільній системі; в якій'творча, 
(ніціягпва й труд людини можуть без будь-яких- перепон 
проявлятись і змагатись за найкращі результати. . 

Роман Смаль-Стоцькин 

КАНАДА Й ЮНЕСКО 
„Ню Иорк Тайме" з неділі 

31 жовтня приніс вістку, що 
зацікавила також всіх аме-
рнканців українського роду. 
А саме, що каиадійський 
уряд хоче внести в парля-
мент закон про встановлення 
Ради для опіки над культур-
ням життям Канади та для 
інформації закордону про 
Канаду! Ця Рада мала б та-
кож виконувати важливе 
завдання: бути Канадінською 
Комісією для ЮНЕСКО, бо 
хоча Канада є членом ЮНЕ-
СКО, але вона досі не офор-
мнла своєї власної націо-
нальиої комісії для ЮНЕС-
КО, як це зробили всі інші 
члени і сусідня Америка. 

Тепер, значить, рішається 
дуже важлива справа для 
всіх канадійців українського 
роду: чи по величині третя 
S ряду національна група 
Канади, у'країнці, їх культу-
ра й наука будуть зарепре-
зентовані у тій Раді, чи ні; 
чи зможуть наші кянадійці 
через ту Раду співпрацювати 
з ЮНЕСКО, чи будуть вн-
ключені так, як американці 
українського роду. На жаль, 
в нашій каиадійській пресі, 
я досі не знайшов ще ні ін-
формацій, ні нотаток чи дис-
кусій про цю справу, що є 
великої ваги не тільки для 
наших канадійців, але теж 
і з нашої пан-американської 
точки зору. Ось тому дозво-
ляю собі звернути увагу всіх 
відповідних чинників у Ка-
наді, щоб не проґавили спра-
ву та щоб сумної слави мос-
ковські графи Ігнатьсви, що 
сканадизувалися і заступають 
інтереси російського імперія-
лізму в Канаді, не розпочали 
нової сторінки своєї діяльнос-
ти в тій запланованій Раді. 

Бо канадійці українського 
роду вложилн такий великий 
вклад, культурний і матері-
яльяий, в розквіт Канади, 
мають таку прегарно зорга-
нізовану ѓієрархію ваших 
Церков, мають вже й профе-
суру по університетах і своїх 
бизиесменів, що на підставі 

гцих ослѓів і їх числа люд-
ностн їм належиться відпо-
відва репрезентація в тій Ра-
ді. Включення канадійськвх 
учених та інтелектуалів ўк-
раїнського роду в ту пра-
цю буде великою перемогою 
і для нас, американців ухра-
їнського роду. 

Ніде правди діти, в цій 
справі УКК скорше чи пїзні-
ше буде змушений промовн-
ти до американської публіч-
иої опінії через конгресменів 
і сенаторів, — ми, амернкан-
пД українського, ба більше, 
слов'янського роду, є сясте-
матично дискриміновані на-
шим Департаментом Стейту 
при складі Американської 
Комісії для ЮНЕСКО. А ос-
тавиі збори цієї Комісії в 
Мілвокі і форма їх скликан-
ня ' та нарад були прикрим 
прикладом тієї днскрнміна-
ції. Тількн американці жпдів-
ського і негритянського родів 
заступлені в комісії. Амерн-
канці-жидн р є п р езентовані 
представниками: А м є р І ќєн 
Джувіш Комігі, Бвай'Вріс, 
Нешенел Кавнсил оф Джу-
віш Вімен, не включаючи 
сюди релігійних репрезеятая-
тів Сіяаґоґ Кависіл оф Амс-
ріка і Нешенел Конференсе 
оф Крншчіснс еид Джус; 
американці-негри репрезенто-
ван}: Нігро Нюзпейпер Паб-
лишерс Асосіейшен і Неше-
нел Асосіейшен оф Калард 
Вімен. І ні однієї, ні однісінь-
кої америкаисько-українсьхої, 
ні америкаисько-слов'янської 
організації! Ні одного, ні од-
нісінького члена не іменував 
Департамент Стейту як „мем-
берс ет лардж" з-поміж'аме-
рикаиців українського роду, 
або слов'янського, зате є між 
ними сумної слави Роберт 
Опенгаймер... 

Нянѓі брати, канадійські 
українці, мають добру нагоду 
включитися тепер у працю 
ЮНЕСКО, в працю для ми-
ру та співжиття вільних на-
цій. Хай їх посли` подбають 
про те, чого ми, американці 
українського роду, ще не 
могли добитись. 

Ярослав Курднднк 

ШЄТСЬКА ШПИГУНСЬКА МАФІЯ У ЗДА 

ДОБРІ ПРИКЛАДИ 
У цьогорічних виборах до Конгресу ЗДА був обраний 

на сенатора із стейту Небраскн п. Роман Л..Грушка, а в 
коментарях до його вибору згадувано, що це — перший 
сенатор чеського походження. З уваги на те, що осново-
положннком „Свободи" та інщіятором УНСоюзу був о. Грн-
горій Грушка, головний секретар УНС п. Г. Герман звер-
нувся до сенатора Грушки з листовннм запитом, чи, бува, 
між його предками й основннком „Свободи" та УНС немає 
якого споріднення. Сенатор Грушка " І Д Й ^ ^ дуже ввіч-
ливо, що його батько був народжений в місцевості Табор 
у Богемії і приїхав до цієї країни із своїми батьками, ма-
ючн тількн один рік життя. В дальшому сенатор пнше: 
„Це було моє щастя, що я вивчив у письмі й слові мову 
своїх предків. Я вважаю це своєю великою перевагою і я 
вдячний своїм батькам, що вони це для мене зробили . . ." 

Другий випадок: Відомий нолюмніст Чалі Нікербакер, 
пишучи про розведену з Вінтропом Рокфелером литовку 
Бобо Рокфелер, згадує: „У Бобо є син, Вівтроп Рокфелер, 
мол., який кожного заскакує тям, що зі своєю матір'ю роз-
йовляс тільки по-литовськя... Справу вияснила Бобо, ка-
жучи, що хоч малий Війні нап'оловину Рокфелер, але вона 
не дає йому забути, що другою половиною його роду є 
литовці, доброго і чесного селянського походження. . ." 

Це повинні запам'ятати собі й всі давніші та новіші 
я мерик:шці українського походження. Бо цілком пе'вно, що 
н між їхніми нащадками будуть такі, які дякуватимуть їм 
та благословитимуть їх за те, що вовн навчили їх мови 
і зберегли в них свідомість народу їхнього походження. 

,_. Коли в останній виборчій 
кампанії згадувано про те, 
що республіканська адмініс-
трація перевірила й звільни-
ла тисячі державних урлдоп-
ців за иельояльність, мабуть, 
не кожному прийшло на дум-
ќу, іцо у перевіренні їхньої 
дьояльностн заангажоване в 
першу чергу Еф-БІ-Ай, — 
установа, одним з головних 
завдань якої є охороняти 
ЗДА проти совєтського шліо-
важу. 

Загрози совєтського шпіо-
аажу не слід ані перебіль-
шувати, ані надто прнменшу-
ватя, як це, залежно від по-
треб та обставин, роблять 
різні коментатори. Останні 
арештувания комуністів у 
ЗДА свідчать про те, що ця 
мафія продовжує діяти і що 
її не'можна ігнорувати. І ко-
ля голова Еф-Бі-Ай, дирек-
тор Е. "Гуввр, заявив вже 
давніше про те, що „наша 
боротьба проти совстського 
шпіонажу є нашою основною 
боротьбою за нашу свободу" 
і що „кожний льояльний гро-
мадянин ЗДА мусить бути на 
сторожі й морально зобов'я-
заиий подавати інформації 
про всі познаки естетської 
шпигунської діяльностн", — 

то цей заклик такий же важ-
лнвнй та актуальний сього-
дні, як один, два чи три роки 

(тому. 
Праця Еф-Бі-Ай незвлчал-

но складна, вимагає багато 
терпеливості! й вишколеного, 
здібного персоналу. Сам дн-
ректор Гувер призвав, що орі-
встн у своїьі шпіонажі над-
звнчайно хитрі, настнрлпві й 
не зражуються ніякими труд-
нощами. І тому не диво, що 
контршпіонаж Еф-Ві-Ай, на-
ставлений на розшнфрову-
вания цієї мафії, мусять сто-
ятн вище від свого підступ-
ного ворога. 

Дуже часто буває, однак, 
іцо мозольна робота, яку пе-
ревела Еф-Бі-Ай, залишасть-
ся иезавершеиою тількн то-
му, що основне джерело со-
встського шпіонажу, де все 
зосереджусться, — заслоню-
сться дипломатнчннм імуніте-
том. Директор Гувер ствер-
джус, що за останніх ЗО ро-
ків совєти створили одну з 
найкращих шпигунських сн-
стем, які будь-колн існували 
у цивілізованому світі. А що 
ЗДА є для большевицького 
шпіонажу ціль ‚номер 1", -о-
му й не диво, що їхні агенти 

працюють в цій країні до-
слівио день і віч. 

Від часу визнання Амерн-
кою СССР у 1033 р. москов-
ські шпигуни є постійно в 
ЗДА. З самого початку вони 
діяли переважно по фабри-
ках і лябораторіях, збнраю-
чи дані про всі процеси аме-
рнканської продукції. Для 
тієї цілі зорганізовано за-
гальновідомнй колись „АМ-
ТОРГ", що мав нібито по-
глнблювати товарообмін між 
ЗДА й СССР. Насправді 
„АМТОРР' був нічим іншим, 
як покришкою для совстсь-
кого цивільного шпіонажу. 

Урядовці „АМТОРГ'у" бу-
лн добре вишколеними совст-
ськнми шпигунськими аґен-
тами, основною ціллю яких 
було рекрутувати відповідних 
людей, що викрадали секре-
тн з царини продукції нафти, 
технічних і текстильних ви-
робів та хемікалш, які віді-
грають таку важливу ролю 
головно у воєнному промислі. 

Використовуючи час т. зв. 
‚дружньої романтики" між 
СССР і ЗДА, совстська шли-
гунська машина працювала 
найбільш інтенсивно, иамага-
ючись зібрати якнайбільше 
даних про наукові досліди і 
розвій в ділянках атомової 
енергії, електроніки та аеро-
навтнки. 

А далі большевнки почали 
збирати відомості про силу, 
впряд, стратегію і тактику 
збройних сил ЗДА; про опе-
рації розвідки і контррозвід-
кн ЗДА; про слабі сторінки 
публічного і приватного жнт-
тя, які можна було б вико-
ристатн для шпигунських 
або пропагандивних цілей; 
про національну і міжнарод-
ну політику ЗДА, на яку 
можна було б впливати та, 
відповідно до потреб, форму-
вати. 

І завжди паралельно діяли 
дві вітќи совстського шпіона-
жу: одна, яка мала безпосе-
реднс пов'язання з МГБ, і 
друга — чисто військової 
розвідки. Кожна з цих двох 
вітоќ була підпорядкована 
якомусь московському „чи-
иовникові", що прикривав 
свою роботу димовою засло-
ною дипломатії. Було ft таке, 
що просто з головної ќвати-
ря у Москві приїздили до 
ЗДА агентн-провідникн, яким 
були підпорядковані групи й 
клітннн, що в них працюва-
лн американські зраднякй. 

Усі директнвн та інструк-
ції, як діяти, конспіруватяся, 
як набирати нових членів, 
виконувати ті чи інші зав-
давня та переховувати різ-
ного роду документи прихо-
днли з Москви. Окремі ВПСО-
кі урядовці, т. зв. „мандрівні 
івспектори", перевіряли дис-
льояльність кожного члена 
шпигунської сітки. Все було 
побудоване на „системі піра-
мідн", в якій низи були дже-
релами інформашй. що пра-
цювали в фабриках, лябора-
торіях, індустрійннх осеред-
ках, або державних бюрах. 
Від них збирали відомості ке-
рівникв клітин і передавали 
керівникам груп, а ЦІ з чер-
гп передавали ці відомості 
далі, аж поки це все ве до-
ходнло до найвищої „шиш-
кв". Звідтіля відходило все 
це кур'єрською поштою про-
сто до Москви. 

Досвід показав, що багато 
‚допоміжників" не належать 
до комуністичних партійних 
кругів, — це є „ідеалістичні" 
комуністичні поплснтачі та 
наївні „політичні реформато-
рп". Через них найчастіше 
здобувають советські агенти 

РІЧНІ ЗБОРИ НІМЕЦЬКОГО ТОВАРИСТВА 
ДЛЯ ДОСЛІДУ СХІДНЬОЇ ЕВРОПИ 

Ці річні збори, які відбу-
лнся в Штутгарті 16-18 жов-
тня ц. p., і в яких брали 
участь майже всі дослідники 
східньо-европейської пробле-ІнартіІ вільних демократів — 
матиќй в числі до 200 осіб, 
мають ' глибоке політичне 
значення. Цей своєрідний на-
уковнй конгрес є голосом ні-
мецького союзного уряду, 
який, ве маючи змоги вести 
активної політики на Сході, 
використовує своїх науковців 
для проголошення своїх ПО-
глядів і плянів на майбутнє. 

Саме цього року була ви-
разно помітна тенденція впо-
рядчнків з'їзду надати цій 
назовні чисто науковій, куль-
турній імпрезі політичну нот-
ку. В обсязі чисельних рефе-
ратів і коррефератів домі-
нантними були дві тези, а са-
ме, що ‚нарід не можна ідей-
тнфікуватн з його режимом: 
як націоналізм не є рівно-
значний із Німеччиною, так 
само большеввзм — це ие 
Росія". Над цим твердженням 
можна б довго дискутувати і 
заступати протилежний по-
гляд. Але воно відповідає ве-
лнкій кількості німецьких ін-
телектуалів, які по-русофіль-
ськи настроєні шукають собі 
форми для пов'язання сто-
сунків із теперішнім Сходом. 
„Розуміється, ми не маємо і ие 
хочемо мати нічого спільного 
із большевикамн, але росій-
ський нарід, який не відпові-
дас за теперішній режим, с 

для нас цінним контраґен-
том". Під цим аспектом треба 
розуміти бажання деяких 
парламентаріїв, . головно з 

дуже поважні відомості, при 
чому ці наївні самодури ду-
же часто навіть не здають 
собі справи з того, яку юдн-
ну роботу виконують вони су-
проти своєї батьківщннн. Всі 
оці з такими невинннмн ваз-
вамн установи й товариства, 
як „Боротьба з Фашизмом", 
‚Допомога Звичайній Люди-
ні", ‚ДТоступові Демократи", 
„Виміна Фаховими Відомос-
тями для Загального Добра" 
і т. п. — все це були тими 
осередками, звідки больше-
викя отримували неоціненної 
вартости відомості. Дуже ба-
гато пшигувських агентів по-
падалн у таке положення, 
що ставали немовби в'язнями 
свого ‚днпнгунського фаху". 
Царина tXKbot особистої сво-
бодя постінво звужувалась, а 
вигляди на те, щоб виЌти 
з-під впливу совстськнх аґен-
тів — . зовсім маліла. Кожна 
вістка, яку шпигун передав, 
і кожна нагорода, яку вія 
одержав, всотувала його 
чимраз більше в тенета ін-
триѓ і загрози. Бували теж 
випадки, коли, щоб не' ком-
промітуватя якоїсь повністю 
розробленої шпигунської ме-
режі, члена, який попав у пі-
дозріния, що він „може за-
багато ввяввтв" — советські 
агенти фізично ліквідували. 

Останнім часом, коли в 
ЗДА почала під совстськими 
шпіоиами „горіти земля" — 
всім їм, навіть найбільше за-
конспірованим, наказано з 
Москви найвищий ступінь 
поготівля й обережвости. Со-
встським пшигунам заборо-
нено не лише буѓя членами 
комуністичної партії, але на-
віть стикатнся з ними. Серед 
них мусять бути переведена 
додаткова перевірка й селек-
ція так, щоб зал вшити саму 
тільки „шпигунську еліту". 
Така внутрішня перебудова 
совстськоі шпигунської сітки 
вимагатиме знову нових зў-
свль збоку американської 
контррозвідки. 

відбути прощу до Москви 
але цей план ве міг здійсни 
тяся4 не жШнаш..швяаи?еґатнв 
не на' 
Аденауе! 
становища 
твердження 
вом із першої тези4! полягає 
в домаганні зблизитися до 
цього Сходу, з яким в'яжуть 
німецький нарід більш трива-
лі зв'язки — культурні, еко-
номічні, давніше династичні, 
— як із західнім світом. Ці 
дві тези були основними і 
провідними думками в про-
грамовому для цілого з'їзду 
рефераті проф. В. Гельпаха 
з Гайдельбергу, який переда-
вався на хвилях радіо до ві-
дома цілому світові. Стосун-
кн між слов'янським та ні-
мецькнм світом такі очевид-
ні, взаємні перехрещування 
обох сфер такі старі, що 
„розвід" цих двох партнерів 
не до подўўання. Доповідач 
коротко згадав про німецько-
польські зв'язки, цро иімець-
ко-чеські взаємний, але го-
ловну вагу поклав на німець-
ко-російськнй компакт, дока-
зом чого були пов'язані зі 
з'їздом „Дні слов'янської 
культури", які мали майже 
наскрізь російський характер. 
В рямцях цих днів проф. 
Вінклер улаштував невелвч-
;ку шіставку російських ікон 
і зробив на цю тему реферат, 
театр поставив п'єсу Толето-
го, в концерті були заступ-
лсні Шостаковяч, Бо роді н, 
Мусорґськнй, Гречаніков, а 
на додаток — Сметана, проф 
Матль говорив про Толстого 
і. Достосвського, а на закін-
чения виголосив реферат 
проф. Степун з Мюнхену 
Про Україну, Польщу, Чехо 
Словаччину, Юґославію, Вол-
ѓарію — у ці дні слов'янської 
культури не було чути ані 
слова. Реферати історичної 
секції були тільки історичним 
тлом, аргументацією для ос 
новќої ідеї цілого з'їзду. Те 
саме повторилося і в еконо-
мічній секції, де промовці, 
щоправда, стверджували, що 
в політиці Кремлю не зай-
їѓглиг НІІГКІ суттєві - зміни, але 
все ж таки, в цілі зближен-
ня обох.світів треба нав'язу-
вати торговельні зносннн, по-
перше тому, що це приносить 
матеріальну користь, а по-
друге тому, що в такий спо-
сіб можна буде мати вплив 
на політичне життя в Совст-
ському Союзі. 

Найцікавішою для ўкраїн-
пДв була історично-ідеологіч-
ва секція, провід якої спочи-
вав у руках директора Схід-
иьоевропейського Інституту в 
Мюнхені, проф. Коха. За 
гальна тематика цієї Секції 
обіймала питання участи сло-
в'ян у християнстві Східньої 
Европн. І так, д-р Ресслер 
говорив про Східню Церкву, 
а Стасєвскі, німецький като-
лнцький священик зі Шлезь-
ку — про католицизм і об'сд 
пані з ним східні церкви, а 
сам проф. Кох — про сван 
галицьку церкву. Якщо йде 
мова про доповідь Стасєвсь 
кого, то треба сказати, що 
вона була детальна, а через 
це дуже довга і ввголошена 
нецікаво. З поміччю статнс-
тичних даних він представив 
переслідування Української 
Католицької Церкви, покли-
каючпсь на видану в мину-

Чверть століття минуло, як ‚молодшому 
відійшов від нас у вічність' 
муж, ім'я якого перед внбу-
хом першої світової війни 
було відомі не тільки по всій 
Україні, а навіть поза її ме-
жамн, де лише жили виходці 
з Наддніпрянщини. 

20-го червня 1929 року по-
мср у Празі Євген Харлампо-
вич Чикяленко, визначний 
український громадський і 
культурний діяч, меценат ук-
раїнськоі культури, один із 
тт`х. що ними стоїть ўкраїЌ-
ськн земля. 

Це зобов'язує нас згадати 
йорї в цю сумну річницю не 
з̂ 'іим. тихим словом Мусимо 
воск"е-'ити пер^д нашими ду-

.ХОВИМИ очима поспіть людн-
ян, г'.о ціла посвятила себе 
Р'ді;ом.̀ . наюіогі Й краєві. 

зросло вже по смерті йо`го ft 
малощо з`иао, або й цілком 
не знає про нього, особливо 
з' Наддншрянпщни, де оќу-
пант заборонив усяку згад-
ку про Євгена Харламповнча. 

А прнгадатн слід тям біль-
ше, що навіть у Часі смертн 
старого „пана", яќ нааінвалн 
покійного його знайомі, були 
студенти, що „не знали, кого 
це пбховалн", як про це свід-
чнть А. З"убейко в „Бюлете-
ні УНДС'у ЗДА", ч. 7, ст. І 
Коли BTHJ^ зайшовши після 
похорону^Чикаленка $о Оѓу-
д'ентського Дому в Празі, по-
хвалився, що був на цьому 
похороні, то його запитали: 
„А хто ж то такий Чнка-
ленко?" 

Тому мабуть не зайвим бу-
вІГўсямо пригалаги життя йіде подати хоч важніші дати 
заслуги Покінного нашому Із біографії покійного діяча. 

Народився Чикаленко 21 
грудня нов. стилю 1861 року 

{на Херсонщині в селі Пере-
шорах Аианіївеького повіту 
в заможній сім'ї. Батько ного 
помер у 1871 році, коли 

(хлопцеві було 10 років. Опі-
кувалнся дітьми мати й дядь-
ко Петро. Початкову освіту 
одержав Євген удома від міс-
цевого священика, о. Василя 
Лопатинського, щирого укра-
їнця, а потім, з 9-ти літ учив-
ся в приватному пансіоні в 
Одесі, перетвореному незаба-
ром на реальну прогімназію, 
а від вересня 1875 року в ре-
альній гімназії в Єлисаветі. 

І в Одесі і в Єлисаветі пе-
ребував Чикаленко під впли-
воМ українського оточення. В 
Одесі вчили його між іншим 
такі відомі українські діячі, 
ЯК Олексій Андрісвськнй, 
Петро Ніщпяськнй та Леонид 
Смвленськнй. В Єлисаветі 
Чикаленко вчився і прияте-
лював із Панасом Тобілевн-
ч'ЄМ, пізніше славним ўкраїн-
ськнм актором Саксагаись-
ким, та його братом Іваном, 
теж славним актором і дра-
матургом Карпенком-Карим. 

Скінчивши в 1881 р. ре-
альну школу, Чикаленко на-
міряв вступити в університет 
у Києві й подався туди во-
сенн того року. 

Та в столиці України не 
вдалось йому влаштуватися 
й він поїхав до Харкова, де 
і вступив на природничий 
відділ університету, як віль-
ннй слухач. 

Бувши ще студентом, пише 
першу свою популярну бро-
шуру для селян — про ку-
курудзу, але через цензурні 
умови ця` праця не побачила 
світу. , 

В 1883 р. Чикаленко одру-
жусться з студенткою укра-
їнкою Марією Вікторовною 
Садиќ. 

В Харкові підпадає під 
вплив відомого українського 
радикального діяча, автора 
популярного в своїм часі вір-
ша „Не потурай на те, що 
шлях ще не пробитий, Що 
нетрями густими треба йти... 
борись, не потурай". 

В Харкові пробув Євген 
Харламповнч три роки. В 
1885 році Мальованого й йо-
го гурток арештўе царська 

Значний вплив на нього мав жандармерія. Чикаленка за-
тут відомий український діяч Ісуджують на п'ять років під 
Онанас Мяхалевнч. І явний догляд поліції, без 

права жити в більших міс-
тах. І в травні 1882 р. він 
переїздить із дружиною в 
рідні Перешори й живе там 
безвиїзно майже десять ро-
ків, займаючись сільським 
господарством та даючи на 
власному досвіді приклад су-
сіднім селянам, як треба гос-
подарюватн. 

В цьому часі, в 1892 p., ця-
шо Чикаленко другу попу-
лярву брЬпгуру — про ,Дор-
ннй пар", але цензура й її не 
пропускає. 

В 1894 р! переїздить Чяка-
ленко до Одеси. Тут включа-
ється в українське культурне 
й громадське життя, стаючи 
членом української громади. 
В 1896 р. є він одним із ос-
новннків украінсьісоі громади 
в Петербурзі, куди був прн-
їхав у справах, а в 1897 р. 
приступає до Загальної Ук-
раїнськоі Організації, створе-
яої з почину Ол. Кониського. 
Ця організація об'єднала до-
сі розпорошені українські ся-
ля на Наддніпрянщині. 

Тоді ж, у 1897 р. появля-
сться нарешті друком його 
знаменита брошура про „Чор-
ннй пар", п'ять літ тому не 
пропущена цензурою. Ця 
брошура започаткувала цілу 

серію його популярних бро-
шур для селян, під загаль-
ним наголовком „Розмови 
про сільське господарство", 
які виходять відтоді без пе-
рерви одна за одною, внтри-
муючи по кілька видань. Оці 
то брошури й прославили 
Чикаленкове ім'я по всій 
Наддніпрянській Україні і 
навіть поза П межами, бо на-
ші селяни, що переселювали-
сл на вільні землі на Дале-
кому Сході, брали 'їх із со-
бою. 

Характернстячяе для об-
ставяи, в яких тоді поставле-
ие було в Росії українське 
друковане слово, що згадана 
Чихалеихова брошура про 
„Чорний пар", одобрена са-
мим Міністерством Хлібороб-
ства, могла вяйтя в світ тіль-
кн з дозволу цілого Комітету 
Міністрів. 

І це річ цілком зрозуміла, 
бо хоч зміст її був такий да-
лекий від усякої „крамолп", 
яку скрізь тоді вітрив росій-
ський уряд, проте, крім пер-
шорядного . народно-просвіт-
нього значення, мала ця не-
велнчка книжечка в тому ча-
сі й велике політичне, можна 
навіть сказати, революційне 
значення 

Для нашого простолюду й 
для нашої змосковщеної ін-
телігенції вона була справж-
ньою ревеляцісю, об'явлеи-
вям, ба навіть їм показувала, 
що українською мовою мож-
на не тільки якісь там казоч-
ки або вірші складати, а й 
про всякі потрібні народові 
практичні речі оповідати. І 
виходять вони незгірше, ніж 
мовою „панською", росіЙсь-
кою. Значить мова ўкраїн-
ська не якась там покруч, чи 
незграбне мужицьке арго, 
жаргон, що не надасться до 
вжитку освіченої, Інтеліґент-
ноі людини, а сміло може бу-
ти знаряддям для ширення 
науки і просвіти, отже Й для 
вислову Ідей вищого поряд-
ку, незгіршим від тієї мови, 
що нею говорять пани між 
собою та по всяких урядах. 

ЧякаЛеякові книжечки, за-
вдяки своїќ гарним прнкме-
там — і свого змісту й чис 
тої зрозумілої мови — буди-
ЛЯ серед4 українців на'родну 
самосвідомість та заразом ни-
щнли серед них почуття мен-
шевартоств супроти москалів. 

Успіх „Розмов" був коло-

лому році „Білу кнргу". Те-
ма б̂ ула опрацьована пра-
вильно, але через брак зов-
нішньої форми не зробила на 
присутніх належного вра-
ження. Щоправда, першнй 
доповідач у itfft'секції мав го-
ворити про Охідию Церкву, 
отже православну на тервто-
ріі всієї Східньрї Европн. За 
браком часу обмежився він 
в першу чергу"до російської 
Православної " Церкви, зма-
льовуючи теперішній її стан 
ІХоволі теплими ясними бар-
вамв. Спираючись на одино-
ко доступну офіційну боль-
шеввцьку статнстнку, рефе-
рент вказав на 'нові можли-
вості цієї Церкви, иа її роз-
внток під орга#ізаційннм та 
тернторіяльним оглядом та 
її можливості в майбутньому. 
Щоправда, цей-розвиток спн-
ияс офіційна політика Крем-
лю, який неаАдступив ані на 
крихітку від своїх ідеологіч-
них, атеїстичних, антнрелігій-
ннх засад і який має вплив 
на духову осрархію, підбн-
раючн на керівні пости „ви-
гідних" осіб. 'Загальне вра-
ження з цієї доповіді залп-
пшлося так^, що все тут в 
порядку, що ' правильно по-
ступило православне російсь-
ке духовеяство, йдучи на 
компроміс із державною вла` 
дою, і що, врешті, не зважа-
ючи на антирелігійну пропа-
ганду збоку партійних чин-
ннків, воно вийде перемож-
цем. І цей реферат дотрнму-
вався загальної гармонії ці-
лого з'їзду, подиктованої по-
літичиими чивннками, а са-
ме, що з огляду на добро на-
родів, або, ясніше кажучи — 
російського народу, який з 
комунізмом не мас нічого 
спільного, треба провідним 
німецьким колам зблизитися 
до теперішньої дійсносте на 
Сході Европі. 

В дискусії над цим рефера-
том зголосився до слова 
проф. Мірчук, яннЙ відразу 
підкреслив, що це питання 
таке складне, -що тяжко на 
нього відповісти кількома 
словаки. В кожному разі, те-
перішній стан, гармонії між 
світською і духовною владою 
в Совстському". Союзі не є 
явищем випадковим, а по-
днкто ванни історичним роз-
витком довгих століть. В цій 
синтезі знайшла своє зав`ер-
шевия теорія^ Третього Рнму, 
проголошена 'ще на початку 
16 стол. Дпскітщгга цікавить 
в першу чергу-моральний Овг 
лянс відношення між Церк-
вою і Державою, між якими 
світоглядово не може бути 
нічого спільного, крім вели-
кодержавннцької національ-
ної ідеї, притаманної одним і 
другим. Але факт залишасть-
ся фактом, що Церква тут 
стала органом безбожннць-
кого уряду, який зі свого бо-
ку від основних аятицерков-
них та антирелігійних пози-
цій не відступив ані на крок. 
Це тягне за собою різні кон-
секвенції. 1 так, патріярх 
Сергій в р. 1942 з нагоди 
25-літнього ювілею жовтневої 
революцїї у` своєму посланні 
називає Сталіна „Богом по-
сланим покровителем культу-
ри", того самого Сталіна, що 
мільйони православних вір-
них і тисячі духовників за 
приналежність до цієї самої 
Церкви наказав зліквідувати 
в жорстокий спосіб. Сьогодні 
не тільки урядові чинники, 
але й представники Церкви 
СССР розголошують світові 
„новину", чщ`о в Совєтах нія-
ких церковних релігійних пе-
реслідувань не було, а Нн-
щилося тільки реакційні еле-
ментн, непридатні для соція-
лістнчного будівництва. Ко-
ли ж мільйони українських 
католиків „навернено" на ло-
но російської Православної 
Церкви, то представники цієї 
Церкви прийняли цей факт, 
як не з захбпленням, то що-
найменше з тихим вдоволен-
ням. Чи ці і їм подібні факти 
не є доказом того, що цер-
ква в Росії втратила цілкови-
то свободу рухів і в резуль-
таті мусить хоч-не-хоч робн-

(Закінчення иа 3-ій crop.) 

викладу й дав цілу низку їх 
випусків, на різні теми сіль-
ського господарства. І кожна 

цих брошур здобувала на-
городу на тодішніх сільсько-
г о с п о д а рських виставках. 
Ім'я їх відоме всім хоч трохи 
свідомим нашим людям на 
Наддніпрянщині. 

Вплив Чикалепковпх. „Роз-
мов" на розбудження ўкраївѓ 
ської національної самосвідо-
мости в вайширших верствах 
українського' народу в Росії 
можна до певної міри прирів-
няти до впливу Шевченхово-
го „Кобзаря" й нелегальної 
літератури — відозв і бро-
шур Революційної Украінсь-

І кої Партії ^РУП), що саме 
тоді, з початком 900-их років, 
почали шнритися по всій Ук-
раїні. 
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ВИСТАВНА ДЕВ'ЯТЬОХ 
(Голос з-поаАж публіки) 

Сучасне мистецтво у кож 
нойу йотѓ прояві —' маляр-
(ітво, музика й поезія — по-
требус вниінн думок. Мвстець, 
який у своїй творчості знахо-
днть форму вислову ДЛЯ СЙО-
ђс почувань 1 дукоќ — потре-
бус тісного контакту з кублі-
кою. Що варта для мнстця но-
ва $орма вислову, шукання 
"оюБс доріг, лік воай ведуть в 
порожнечу. А в порожнечі на-
в№' найбільша ічя.ч"ідун'іі̂ -
ність яв' може' розвиватись. 
Кожному мнстцеві конечна 

Ш І Ж}ЏЩ, № йд?б 
, ЯК ТАКОЖ З ЛЮДЬ-
мають інакше. Вбік 

у дискусіГ внрннак)ть нові 
Думки, родяться нові ідеї; 
мвстець відчував контакт j 
Публікою, відчуівав, що він не 
it завішений у повітрі, що но 

^
рнть вжшвЬчяо на те, щоб 
о опДннти' по смертн. 

'--' Віримо, Що:';,Внставка Де-
в'ятьо$", яка тепер відбуваеть-
?я в Народному Домі в Нќі 
Норку, викличе широку твор-
чу дискусію, Бо,вона варта' 
Того, щоб про неї говорили. 

Наші думки-подумані як ѓо-
лос в дискусії, без ніяких ас-
пірацій на мистецьку критн-
Ќу. Це — відгомін глядача. 
;. У виставлених експонатах 
ѓодѓ шукати .спільного. Єдн-
ний спільний з̂намеянвк — 
це шукаввя нових доріг, але 
кожний мистець мас свій 
власний стиль. ' Дехто себе 
вже знайшов, $ехто ще шу-
кас, але щукяЗѓ своїх власних 
Доріг. Ніхто' нікого не наслі-
Дус, а якщо я одному чи в 
другому творі можна дошўка-
твсь аналогії' до існуючих 
Мистецьких напрямків, то від` 
чувасться, що це тільки ана-
логія, а не наслідування. 
u Цікаво слідкувати за мнс-
тецькнм розвитком Вожемсь-
кого. На Цій виставці показав 
він ряд, полотен, ̂ о а них вн-
разно видно експериментуван-
ня, шукання нового способу 
висловў. Сильно вбилися В 
пам'яті: ‚‚Останнін сніп", „ЛІ-
еовий мотив" t „За містом". В 
‚‚Останньому снопі" можна' 
дискутувати вад кольористнч-

інвм розв'язанням Заднього 
плану. Можливо; що дещо 
інакший добір кольору землі 
краще вадвшґнйѓ 6Д. першо-
: плавові постаті. „Лісовий џб-
'Тнв" прекрасно композиційно 
розв'язаний, тому, якщо і с 
які недотягненая, то вони не 
(впадають в око. „За містом" 
і— без закиду. З композицій-
ІИИХ експериментів нам вай-
більше подобалась „Морська 
потвора"̂  ‚Дівчина'' в кольо-
рвті І трактуванні площин де-
що нагадує Матісса. fa з усіх 
творів Вожемського вайсаль-
ішпе враження зробила на 
нас „Композиція'', темпера, 
і Вітражеві прозорість і бездо-
ганне композиційне розв'я-
заннн ванглвбтпе залишились 
в нашій пам'яті. 

Стиль Вутовича надто вже 
вироблений і. надто добре всім 
відомий, щоб звичайний гля-
ідач міг від себе щось додати. 
Нам подобались дві' олИ t„4y' 
імак в степу" і „На вулиці"). 
Зд серЙ" демой'оЛогіТ може 
„Ягілка" (пастелі) мас най-
біяьше легкостн і чару. 

Гуцвлюків стиль в різьбі за-
гально відомнй. Відмітити б 
хюа „Жінку". Для нас рерісѓ 
ллцісю були його олії. Вія 
щедро черпає з досвіду кубіз-
йу Г з тих воМбтен „Прйетайь" 
подобалась нам більше від но-
го „Ангела". Але надсильні-
ше враження зробив йа нас 
„НатюрмЬрт". Плопіийова' І 
кольорнстична розв'язка ду-
же сильна. 

Гніздовський виставив тіль-
ки дуже цікаву кераміку. В 
пам'яті лишилися „Олені". 

Дзяндра виставив тільки 
Щ різьби.. А шкода. Цікаво 
було' б побачити більше. Для 
вас „Фігура" краща за „Та-
нок". 

Кузьма, якому найближчий 
с сюрреалізм, — бездоган-
ннй у формі („Осінні плоди", 
„Тюльпани", „Весна") — 
продовжує питомі йому тем-
ні тони: ..Місячна ніч" сво-
їм настроєм чомусь у мене 
асоціюється з ,Домом прн за-
лізннці" Гоппера. 

Приємно слідкувати за ре-

стн ‚‚вигідних для себе лю-
ден". В дійсності вибирасть-
гя на ці важливі пости від-
дані одиниці, які дістають 

PWW Я0РИ НІМЕЦЬКОГО TWAfWfrM 
ДЛЯ ДОСЛІДУ СХІДНЬОТ ЕВГОІМГ 

(Закінчення зі' стор. 2-ої) 
кроки, які̂  підкопують та від партії завдання знищити^ 

й розкла'сти Православну 
Церкву знутра, щоб, такаѓ' 
чином усунути небезпечного' 

;ать її моральні основи'. 
t,-p Ресслер ВИСЛОВИВСЯ ев-
ЇМІСТНЧНО, що уряд вибирає 

І 
чами Радиша за останні три 
(йокн. Здається нам, що те, що 
виставлено, далеко не вичер-
вує потенціяльннх можлнвос-
4ей його розвитку і росту. Ще 
можна найти поверховќі ана-
логіі до імпресіонізму, до Ван 
Гоѓв, — але видио, як Рвдн-
шів стиль з року ви' {як крнс-
талізується, як з року на рік 
його праці лишають глибший 
слід. Хотілося б, зокрема, зга-
дати „Залізиичий шлях", 
‚Морський пейзаж", „Кущі 

над водою", „Берези". 
Соловія ми бачили востан-

не в його аостраќтнбму періо-
ді і цікаво було тут побачити 
Дальший його розвиток. В де-
яхих полотнах сл'ідно ще 
вплив Вуо., ‚‚І )̂зй'ятгя" і 
„Зняття з хреста" ставимо в 
Вашій бцінці найвище'. Цікаві 
композиційні студії „З ґобле-
Иового циклю" („Звелів тво-
^ець винести сонпЗе" і „Ева"). 

Черешиьовськогр ‚‚Мздон-
ва" прекрасна. Не можна уя-
витн собі більшої простоти лі-
вій, — хотілося,б клякнути 
перед нею. Подібна в задумі 
‚̂Постать" тратить на н̀ адто 

детальному виконанні рук. 
В загальному — виставлені, 

твори свідчать про дуже висо-
кнй рівень ваших „модерніс-
тів1'. Порівнюючи Виставку 
Дев'ятьох з іншими, ЩО їх ми1 

бачили в американських ґале-` 
ріях, ми можемо ними тільки! 
Гордити'ся. Якщо б вони внс-
тугіалн перед чужою публі-
кою, то можна бути певним; 
що вона їх оцінила 0. Хотіло-1 

Ся б побажати їм успіхів та' 
зрозуміння серед нашого гро-
мадянства. 

відповідальні церковні щь, конкурента. На закінчення) 
проф. Мірчук порівняв тепе-
рішні концесії для Церкви 3і 

заведенням НЕП'ў після пер-' 
шої світової війни. Коли Лс-
нін заініціював нову еконо-
мічну політику, то причиною 
цього було не тільки бажай-' 
ня зліквідувати катастрофіч-
ний стан країни, але рівно-
часно видобути наверх' ті еле` 
меЌти, які ді-малн ще капіта-. 
лі стичними категоріями, щоб' 
у відповідний момент, напр., 
з початком колективізації, 
винищити, ЇХ дощенту. Так? 
само й Православна Церква, 
йќ довго вона жила в ката-
комбах, не признана, пере-
слідувана, була вона'̀  йедос-
тупною для }'рядових кіл. 
Тепер партія знас докладно, 
хто за Церквою стоїть, і то-̀  
мў, на випадок зміни к}-рсу, 
може легко СХОПИТИ ЦІ ОДН-
няці у свої руки. 

Внсновгаг пђоф. Мірчука' 
знайшли серед присутніх 
сідіьннй відгук, але не спо-
добалнсЬ офіційним аранже-
рам з'їзду. На закінчення по-' 
дав проф. Кох, з оглядЎ вві 
обмежений час, в дуже,ско-; 
рочеяому рефераті стан` вван-` 
гелнцької Церкви, а' також 
стан сектантства, спираючись 
на1 таких статистичних' да-
ннх, які в тепер̀ ішнПТ час 
можна взагалі. добути. 

З вдоволениям- треба під-
креслвтн факт, що всі допо-
віді без виїмку дотрямуввли-
ся строго наукової номенкля-
тури, не переплутуючи Укра-
їнн з Малоросією, або Кяїв-
ської Держави з Російською' 
Державою. . — 

L М, 

h nfeca останніх дќів` efcr-
ку принесла, що 11 лисѓо' 
пада ц. р. сорок-вісім тис яѓ 
діпістів американсбќйми 
горожанами ўтолџ.. 

Що. б казати: подія! Що 
й казати: враження, пере-
жизання... 

Я був рдЩџ %з йЏ$ роро-
ка-восьми тџсяг, але в ѓаќ-
лад підџ: ніхто зі своїми 
переживаннями до мене й 
не вмився.гі л wv. 

Уявіть ситуаційќў: вм.сџ^ 
Ш, зодігі, обуті. Йрџ вашо-
му боці така ж сита — зо-
діта ваша половина (двох-
третина). Дома спокійио`. 
сплять ваші тут народжені 
діти —- дЂољ ў банкџ росте1 

вашђ тщщютрнв конто. 
Ще б тхльки ДќѓеЏ своїх на` 
здігнати 

^, ^ r i r w o ^ w x r t f а і М х о м У ^ о ѓ х і 
ПОВІДОЙЛЌНЙЯ 

ЩО БРОНСНЙС,Н.ДЖ., ТА ОКОЛИЦЯ! 
Дня 28-го Лшстопада 1854і року відбудуться ЗАГАЛЬНІ 

ЗЂЖН`-ЩяАРф'ЮиїА -^ Ша Вршіояак в зялі сВ. Пгітрл it іХКџќа. 
ежрм ЗОв 5бпїегееѓ"Sir., НїЛ`Вроисітк, о год. 6-ій пополудні; на які 
запрошусмо всі Українські Товариства та Українське Грояадяќ-
ство Нкз Брокснку ft ОКОЛІПЦ. 

У я в а в а. 
#^###^^######f#liy ѓ ў # # # # # у ##irf 9ЛЬФУУФ+ІЃІШЧЬФ9 0+Ф++Ь0ФУ-

Увага! Бейон^ Н. Дж., й околиця! Увага! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВІОСЛАВНА ЦЕРКВА 

В БАПОШ, а ДЖ. 

ЛИСТОПАШГСШО 
в неділгО, 28-го листопада 1954 p., 

в залі Української Йравославної Церкви 
. й № . 22nd ST, BAYONNE, N. J. 

О гожяяі (Wt вовол., вў ќі яОВя^Яѓеів ПАНАХИДА 
' .г аџ упавших Героїв. 

О ГОХЯВІ в-dft вооопчмѓ АКАДЕМП з тахою програмою: 
Святочний Реферат, ДевлвАяЯ, ВЯступ Цврвоваого Хору 

під керіввицтвом о. проѓ. П. Пупгкяреіі№в. 
Все Украівсьха ГромадЯМство Вайояу Й околиць щиро 

залрошус взяти якяаДчислеішпу участь, щоб гідно відсвят-
куватя Р^ЯоЙР(ПІ Лвстопада; _. џ х 

Яаді^яжяДиИ Вовптет. 

ПМЧЌЧП 

Увага! Байон, Н. ДМ., і ОКОЛИЦЯ! Увага! 
УКРАВКЉКА ПРАгіоОЛАВЦА JtEPKBA 

(JR. СОФП В ВАШ№ў Н. ДЖ., 
влаштовує 

5У С † РІ Ч 

14-го січня 1955 р. в п ятницю,-
Чаб, місце го)інйу, програму та про всі несподіван-
кя подамо і$ наступних оголошеннях. 

Парафіяльна Рада. 
^MUtftBJi3Maâ iBiâ HaiwiBitiwiiiiBBfcfcbfc%wHi 

ПІДРУЧНИЙ ГРОМАДЯНС†ВА 
^CmZENSIflP HANDBOOK) 

Накладом 
Злученого Українського Амеряктнсикого 

Допомогового Комітету 
ЩНА 60 ЦЕНТІВ. 

Можна набути в кнНгнрнІ „Свободн": 
-8V0B00AW, 81-83 Ofied 8t , Jerwy Ctty 3, N. J. 

ПАРХ0МЕ- В ЩАСТІ HE БР№А№ 
СКриь ^Ьйлетоиу) 

Іяі^піќ^ дар. Я, рЩІЬ, ўа 
паперці џіќзрилися' де% Слсї-
в и%ЙейгОф..." 

1 я — громадянин, ЛФ 
шився без праці. 

А діпістипрацнУіотЬ ... 
Ял. розважити^ себеЎ .. . 
Я кажу-: Љатоме — d 

щасті не брикайЃ1 

О. Сни 
# — П О В І Д О М Л Е Н Н Я #" 

У.Ш.Г. 
b e Лесі Українка а кіоті 

Њо Ѓ†Шат 
Повід'омляв Українське Гро-

надянство, що прнступас до аж-
ЯДІ валоасевяя обоа'взку кожно-
Го працХ)ючото укрдУвттм-кв по 
І$‡ місвчИо шѓ ваЯяшешПв. 
, У. Ж. Г. просить Українське 

to р 0 ЖОМамЩ Громадянство Йќ) Геавену П 

Отавайтв чмштт Української 

Народного Cotoay, а тім' самим1 

І 
маява УЙЬоюау. 

Ф+ОФ+ФФО+ОфЦ+Ф+фффЛФФ0'оФ†ФФ+ФУ+Ф1ГОО'ї++++О++ІЧ"У + ІФФІФФФ 
З НАГОДИ ВІНЧАННЯ 

' і ": 

ЙАЃЇЇ ЄАЛИНЕЦЬ 
і БОГДАНЌА ГЕБИ 
-ІЇЙ -„- ^Т-'`` - -' -. - -іѓра%Ліовмо-^ ЏЙШЖШ`Ї--'- ` ;-Я^?г 

всього наАкращого на їхній Новій Дорозі жнтгяі 
иД А А АГ 

Нерше унрмінсікв заведення жіночо! моди. 
122 — 16th Avenue, Newark, N. J. 

стати u тисягки півтори за 
хату решту сплатити... 

З такимџ думками ви де-
мократигно ліктями промо-
щусте собі ...шлях но-пара.-
ду натуралізації, ще- має 
вас правами ѓ дітьми. Зіши-
ми зрівняти. За пів-години 
%Деџлі'. І.бў^зДобутЩ. А 

‚тоді —.ЯК Щф)Х ка$Ь — 
іеол море.па.коліна, а Місл-
сіпі по. кістка. Тоді й решта 
за хату сплатиться і праця 
ікраищбуде (ђЩизен ви — 
`Щѓ„д%п% задрипаний буде-
ІтеЦ . . . 

Через пів'години нашого 
брата заприсягли. 

Я не знані, еџ була ще на 
залі група, яка так щиро 
`Мдрекадася вірцостй своїм 

їяогенгагчии, ям кашо (хай 
ї%м грець цим ѓўжим супос-
Ітатам!). 

З руками; спухлими від 
. брй# п^рамшџмА ззщшам 
Прапорцемў пальцях, ви — 
Зе лабетах щастя — в зоря-
ну ніг верталися додому. 

Після першого натуралі-
зованого американського 
сну, я ,ла крилах мрій" ле-
т%е до „щапц", А тут ґрату-
ляціі, дЬаміліярнІ „рукопо-
Ноження..." 

— Дуков! -^- сказав ЬдиН 
робітник. — Тепер TU CUTUr 
зен. Чого доброго, ‚fiacoM" 
-стати можеш ... 

А потім` ^6Ш" прийшов і 
мені рожевий птіђ)еик до 

акцію підтримати. 

ПЕРЉОКЛЯОНҐ 
НАПРАВЙ 

Г ЯЕРЙРІБКН ДОМШ 
.Хвдофоиувата: 

MR R. ANDERSON 
0 Range 5-6093 — 

,,. b^mbuft 3-.8Є05 
Г ц м і і і и І И І І Ш И И І — сака 
. ти ва вѓолом. 

НА ОВЛНЧЧІ, РУНАХѓ НОГАХ і 

. ВИКОНАЛИ ЄВ(РГ ОБОВ'ЯЗОК 
У ЦЎІ руормш друхусмо а ямшвмашш і подяхам І 

ш, щ о п р ї с д а А . с я ^ ' д $ 4 ю в і я ^ дбпаату до пгр^дтііат. 
ІСВободя" та сЯОЇЬ пожертву ва фоид д и т я ч о г о з я у р й в л у 

‚ Д е с е л к а , . 

АЧХ, Де^ 
_. ГГ(?ленсі 
Д-в, М. ндтго, 
І Боднарчу 
it: X. KoTt^t 
В. ВоЬьннА, 
М. Горнхата. _ " 
ї . Туриќ, Брвщѓо 

В̂  tCpnfiM, Вросле 
В, Шшїрка, Hioiuijk 
W. Лтороз,' ЦоНкерс 
Г. Чййїуц Фала. 
В; К.ііта, їќтівлспд 
ї`з ЌРУК, Асторія' 
0 . Федорович, Hjrb Нори 
Ґ, Пракер, ВІЧ^ВХЯ. 
Г. Васко,. Брукляи 
Ю. ацн^їі і , Ѓл^^стео. , 
3. ца?гряцоПнч, Ню порк 
3; веике, Нюарк 
П, а с і а й о х о , Одафшгг 
М. Слойяйня, Гйртфорд 
МС. Петршіькнй- " 
В. Д'орлждя 1 
Lflptan 

СПНСОК Ч. 3G. 
ЙЃ IF. Скочдополь 

і B. Мдтіаіп 
П. Korj"v- , " , Г 
C. Мокрячмлѓ. ._ " 1 
Я . Троставеіцьжхя, " 1 
Л. ДюбннсмшД " 1 
М. Сенцьо " 1 
Г. СаЯкевхч, Олмфамт 1 
Г. ЗахарШчтк " 1 
IL Хімха, Парка 1 
М. Шмідт, Сирахюз 1 
ЄЃ Рвсж^ ОЃ. Д І о с е ^ Г 
В. Білвяськжі, Ню Геааеа 1 
П. Лнтваяів, Нюарк 1 
Н. Гуцулаќ, Бахгімор 1 

Рваом $ 19.00 
Раніше нрогодошеао . 8,140.46 

Разом в п д н и у л о $8,219.46 
на фонд ‚Зеселкв". 

СПРАВЛНННЗС ПОМИЛКИ: 
Помидхово подано С Ввѓкса_—. 
м и бутяуР..Васде1в, Hjp Норм; 
помнлково по; 
мас буѓм І. 

ЕІЄС?ДОЇ-УЗЙ: 
m 3 увагою д о 

кожної оробн. 
m ДовірочркоГ 

Помірковані ' 

.Пв%Влатяг 
Call НО 4-(оЗВ 

HELEN SCALON 
232 Wasmngttn St, Hoboken 

Above Reilatole Strops 

n i t i i 

Увага! Бриджпорт і окш?ииіі yBaraf 
УКРАШСЬКА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА 

СВ. ТРОНЩ В БРИДЖПОРТ, КОНИ. 

TVBO ЩЯі‡Щ^Щ З А П О В І -
,, ДАС СВОЇ ЗВОЃЯ 

Ню ,Н0РК- -г-.-Упра'ва. Т-ва! 

УкраГнськю; .‚І$жеВерів в' Амо-
рпці повідриїіла, що ,7,-мі За-
гальні ЗПІІЧОЛЛІ Збори Това-
рнства відбудуться в суботу, 
П-хо гріуянд .ТА ь ведідіо 12-го 
грудня 1954 року в Домівці То-
вариства^ , 

алаштовус 

ОСТАННЮ 
ОСІННЮ ЗАБАВУ 

В СУБОТУ, 27-го ЛИСТОПАДА 1954 
(SATURDAY, NOVEMBER 27, 1964) 

в аалі ROSE BUD HALL, 671 Barnum Avc , Bridgeport, Conn. 
Початок о год. 7-ій вечора. 

Вудв гратн гарна орхвстра, — Смачнмй дешевая буфет. 
Гостей сердечно пітасмо. Параф. Рада. 

УВАГА! ПАСЕЙК І ОКОЛИЦЯ! 
Оцкм повідомлвсться, що заходом 

ВІДДІЛУ УККА В ПАСЕНЌУ 
В СУБОТУ, 27-го ЛИСТОПАДА (NOV.) 1954 

о ѓод. в вечора 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ, ГОВП ЕВЕ. 

відбудеться 
ЗУСТРТЧ Д-рж А. ФЕГОЛЯ а ГРОМАДЯНСТВОМ 

ПАСЕНЌУ И ОКОЛИЦЬ 
Шаиовялй гість з Европи поЉфЬрмус тутепше грома-

дянство про життя українців в Німеччині. 
До ласкавої участи в цій зустрічі просять все Украін-

ftf сько Громадянство Пластова Станнця в ПасеЙжу. 

УКРАШСЬКА РОБІТНЯ МЕВЛШ 
Sourtd Fur t t f t r i i^ Wf%. Co. 

П А В Л А М А Р К А 
430 ЌА$Ѓ 10th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 

Телефон; CAnal 8-4140 
В НАШОМУ СКЛАДІ М 0 Я Ш А НАБУТИ НАННОВШП 

МОДВда даЕБЛІВ: СПАЛ?аВД ДДАЛЬШ, ВГГАДЬШ. 1_Т,Я. 
Модерні моделі різних столів з мармуровими,-або склянИ-

миг шгатажя, або я стнлввому BSXOSBXKL 
Коли,баяюсто гарно умеблюватн свій понна дім, прв-

прясятя; , чи кімнату для або 
свої старі меблі, просимо ўдатися до пас з повним довірим. 

ВрвкПьМ пяДОДОоядем вжяомуамо яов) усталкуяянія 

ВИКОНАНА НАМИ РОБОТА Є ВИСОКОЯКІСНА 
f ГАг`АНТОВАНА, А ЦГЯН ФАВРНЧНГ. 

ШШШЏШВ вОжржяі вяохкя жія ѓод. t ряая до V Йямхудві. 
6 и щШшџ до год. L. 

К а м Ь е д м я 1 плетеаі щлкгтл. 
Мужесьае 1 нЦимв спіднє 

білля. 
Допїевнкіу 

LODEN FREY — МЮНХЕН 
ва хоДоднІ 1 вогкі дні: 

ВОВНЯНІ ПЛАЩІ 
ЃКУРТКИ. 

Улюблено $спїез$еѓ 
МЯсоо - ^ спіднЬ 6Lajfa 
для жінок 1 мужчин. 

WM. fcANDMESSEft 
Л SON 

1653 SECOND AVENUE 
NEW YORK CfTY 
(між 85 I 8в аул.) 

T e l : RE. 42106 

т ї г г т и н н і ї и g J M J S U J j f i l fl І ЩШВЬІЖЩк 

з НАГОДН 700 лѓѓѓя ЛЬВОВА 
ВЯЯШЛЖ. ВНКОВаШ ЯНПШЯЯГ ЯЯІішЬКОЯШІ 

п'ять-кольороввА узором різдвяні 

" КАРТКИ 
Собору Св. Юра та 

Зірка. 
Ц Е Н Т І В 
більшій ќільхости злитка. 

В укр. книгарнях або впрост у видавця. 
$. t KOHACHEWSKY, 48 Е 7th SU New York 3, N.Y. 

л і ѓ І п і п г ^ у і ґ п і і і і і т т т і і і і і х ѓ ц і і І х і х х х Г 

3 5 і І і.) і 

П О Д Я К А 
Цісю дорогою схладасмо серде`гаў подякз' Внсокопре-

освящевіХПбму Архнспнскопу Палладію, Всечсеномў Духовен-
ству: о. протопресвітеру А. Сагяйдахівсьќому, о. протоісрсю 
І. Ткачуку, о. протоісрсю О. Циганю ќу та всім Приятелям, 
Друзям і Знайомим, які ділили з нами наше горе складаючи 
саос співчуття і взяли участь в похоронах Нашої Дорогої я 
Незабутньо{ Дружини а Мами 

ОХІЕНИ СІШЉНІЙЕЙКО 
похорон якої відбувся 3-го листопада 1964 р. 

Зокрема складаємо щиросердечну подяку п. Іяж. В Дзі-

вакові з Дружиною, які допомогли вам полагодити всі спра-
вн пов'язані з похороном. 

Права її страшним горем 
Ю Р Ш — "вуж." АЛЛА — дочка 

СПІЛ`ЬГОПІЕНКИ 

Ділимося сумною вістќрю, що ДНЯ 2-ГО лнсто-
пада 1354 p., по довѓів і тяжкін недузі померла в 
Торояті у віці 53 років наша найдорожча дружнќа 
і сестра 

бл. п. СОНЯ ДОРОШ з Належитих. 
Покійна народилася в селі Красносільця, Зба-

разького повіту в Зах. Україні. 
Щиро дякуємо всім Друзям і Прнятслям, які 

відвідували Я а часі довгої і тяжкої недуги як рів-
нож ТВМІ які вїддалн Покійній останню пряслугу. 

Муж МИКОЛА, 
сестра КАТЕРИНА і брат ЛУКА 

.. - _—,— 

Лещетарські змагання в'програмі ігрищ! 
Українські Спортові Ігрмода відкрнвасмо а дві 2бгГр 

дня 19М, Першою точкою програми визнало ЛЕЩЕ-
ЗМАЇ`АННЯ (для чоловіків І жінок). 

Учасникамя можуті бути ‚тільки українці, члени АМЕ-
УІ№АТНСЬКНХ. КАНАДШСЬКО - УКРА-

ЛОДІ ТА НАШИХ СПОРЃО-
ВГВ США І КАНАДИ. Приймається івдявідуаль-

ні amaomrmnn аап ‚учасник мусить виказатись довідкою, 
ащ,являється членом OJIBOL Організації чм Товарнства укра-
ІНСЬІІОІ спільврти па чужині. 

Лѓшетарсьќі змагання оргднізус ОРТАШЗАТЩІ УКРА-
ІІШЬКШ ЛІОЛОДІ .ЛДАСХ", Курінк „БУРЛАКИ". Про-
відником змагань — інж. ЯроЬхвв РУБЌЛЬ. 

ОФІДІПНІ ГЯФОРМАЩЇ: 
.Д#лценареькі. змагання відбудуться аереднолуаавм в 

ааяДл)р, Л5-Г0 грудня 1SB4. Щісцем змагаііь WHTTE PACE 
SKI DEVELOPMENT, Wumlnriton, N, Y„ USA. (14 ml from 
Lake Placid on Route 8 6 . Конкуренції лгедетарсьхкх зма-
гань ЧОЛОВЃЌИ: 1. ЗТідоніЛбІг, 2. Счяльом. S: Альпейська 
Комбінація, ЖІНКИ: 1. Яізяовай біг, або сяальом (якщо 
зголоситься РЦтьще, як б-ть змагунок.) Точкуваішя врахову-
сться в нротраму Українськіќ Спортовмх Ігрищ 1964-1955, 
числяться и%джвідуалміо 1 кдаобово (як подано у пертому 
бюлетаяї УОК.) ПрштлміНк змагань:. Міжнародні лмце-
тарелќі пра,анла (р15).Змао"нП поиривают% котта подорожі, 
прохарчуааННИ, та нічлігу. До ЗЯІЛГІЇМЬ. дістануть усі noTpW-
ні інзфсрасаПД.̂ ^ Зголоціення зняо`"'" (-он) ДО дня 10-го грул-
яя 1954, яа адресу: УКРАЇНСЬКОГО ОЛІ.ЧІПШСЬКОГО 
КОМІТЕТУ — UKRAINIAN OLVMWAD СОМАТПТЕЕ, 140 
Second Avenue, New York З, N. У. USA. 

С е ќ р е,т а р і я ѓ 
Комітету споѓтових ЇГРНЩ УКРАтСЬКОЇ 
. . . МОЛОДІ 

‚ХАИДАМАЮГ 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

50 прекрасних ілккграцій О, Г. Сластіона на креЯдя-
ному райсрі. великого формату, люксусове вяданяЛ і твер-
да блакитдд обкладинка із золотим втиснутим написом. 

Рецензії І українських часописах оцінили велику ду-
хову вартість в цім клясичнім творі. Там побачите діяснни 
образ народнќого повстання проти польської шляхти за 
Вільну Соборну Україну. 

Одинокий ілюстрований твір Т. Шевченка „ГАЙДА-
МАКИ" був переслідування польською владою на рідних 
землях. 

Наклад невеликий І залишилось ще тільки 1,000 прим, 
до розпродаж), і за останній примірник видавництво поста-
вило надгороду $500.00, реченець тільки до Нового Року. 
Замовлення слати разом з Money order $вЛО (кан. дол.). 
NARODNY BAZAAR, 10402—97 St. Edmonton, Alberta, Canada. 

паш 
В 15-ту річницю смерте 

с. п. Д-ра Володимира Лициняка 
б. адвоката у Львові 

відправиться 
ПОМИНАЛЬНЕ БОГОСЛУЖБННЯ 

в укр. кат. церкві св, Юра при 7-ій вул. Е. 
в Ню Норку 

в суботу дня 27-го листопада 1954 о 8-ій год. рано. 
Дружина, Острн, Брат, 
ІІІваґри та Острінки. 

тШйШШЛШШШШЛШшМШШШШШшкштшаштшлш 

Н А Д З В И Ч А Й Н И Й , В И Ї М К О В И Й 
В И П Р О Д А Ж ! 

ПРАВОСЛАВНІ ХРЕСТИЌН 14 карат. 
від $З- 0 0 

МУЖ. ГОДИННИКИ 14 карат, 17 каменів, 
тільки за $ ї $ л о 

МУЖ: ГОДИННИКИ 17 каменів, сталеві, 
водонеироннк.іиві, тільки за S1J.00 

ЖШОЧІ ГОДИННИКИ 14 карат., 17 каменів 
$19-50 

ЗОЛОТІ БРАСЛЕТИ 14 карат. 
$1-25 за грам золота. 

Також на складі годинники марки 
OMEGA, CYMA, LONGINE, DOXA, TISSOT 

Прийдіть І переконайтеся, що наші ціни є 
найнижчі. 

Слухайте ваших оголошень на радіоааднцП П. За-
дорецького кожної неділі від 10:15 до 11 год. ранку 

на етажцВ WBNX хвилі 1380, 
і щоденної радіоавднцП П. Мельника від 1:80 до 
2 пооол., 1 в неділѓю від 7-8 рано на станцй" WHOM 

на хвилі 1480. 
В неділю крамниця відкрита від 2-5-ої попол. 

Universal Watch S Radio Co. 
201 EAST 14th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Tel.: OR. 3-2420 
Власник EL ПІКЕНС 

Ф 4 4-го ГРУДНЯ 1954 СУБОТА, ГАРТФОРД, КОНИ 
# І заля Burns School, Putnam Street УНЃАТНСЬКИЙ ТЕАТР В АМЕРИЦІ 

під мистецьким керівшщтвом 

ЙОСИПА ГІРНЯКА 
: Н ПОШИЛИСЬ В ДУРНІ В АМЕРИЦІ і ^ ^ ж а а д л 

, j S , w + y m T t J f W f i M W + w y t M i r f l 

МУЗИЧНИЙ ЖАРТ ЗІ СПІВАМИ І ТАІЩЯМИ НА З ДІЇ 
за Ќро^йіШШЬџЉім — Івана Керннцького 4 початок о год. 7-ія вечора. 

початок о год. 7-ій вечора. 
; 24-го ГРУДНЯ 1954 НЕДІЛЯ, ТРЕНТОН, Н ДЖ. 

Словацька заля при Second Street. 
Початок о год. 7-ій і 

?т??тчччя 



СВОБОДА, СУБОТА, 27-го ЛИСТОПАДА 1951 _ Я. ZZ9. . 

w HELP WANTED—МАШ w 

РОБІТНИКИ 
ДЕРЕВ'ЯНИХ ВИРОБІВ 

Досвідчені опврейторя 
шшшн і внрібннкн кабінетів; 

стала праця; 
добра платня. 

Телеф. OR 2-9100 

ТОКАР 
Знання німецької мови. 

Стала праця.. Голоснтнсь-
MID-ISLAND INSTRUMENT CO. 
935 Jerusalem Ave., Uruondale, L..I 

Tel. IV 1-9828 or IV 9-5086 

" П Р А Ц Я # 
v HELP WANTED FEMALE v 

УКРАЇНСЬКА УСТАНОВА 
пошукує 

МАШИНІСТЌИ. 
що знас 

стенографію. 
Голоснтнсь: 

Р. О. BOX 1169 
CHURCH ST.. NEW YOR 7. N. Y. 

РЕЄСТРОВАНІ 
ПІКЛУВАЛЬНИЦІ 

m 200 ліжок в загальнім шпита-
лі й школа піклувальниць. 
Недавно відкрито новочасннй 
відділ. Легкий доїзд автобу-
самн і поїздами. Знаходяться 
близ. college `на передмісті 
Ню Иорку. 

є Платня від $250 до $300 на 
місяць. 

є Харчі, прання, з мешканням 
або без. 

є Підвншки й аванси що я-
кийсь час. 

џ Довільні особисті корнеті. 
Зголошення до "Nursing Office". 

EAST ORANGE GENERAL 
HOSPITAL 

East Orange, New Jersey 

ГОСПОДИНЯ 
Опіка над дітьми. Модерний дім 
і Westchester County. Спання на 
місці. Добра платня. Всі елек-
грнчні прилади. Присмна до-
машня атмосфера. 
За інформаціями телефонуйте-

OR 7-2207 

Ф П Р А Ц Я т 
Help Wanted Male—Female 

ПЕРЕПЛЕТНЯ 
ЛІНІЮВАННЯ ПАПЕРУ 

Досвідчені в цій праці 1 прв 
книжках з подрукованим пале-
ром. Стала праця, повний час. 
Голоснтнсь: 
STEWART WARREN A BENSON 

CORP. 
480 Canal Street, N.Y.C. 

Phone CA 6-2460 

# Королева - мќѓи С.лмі ̀ апета 
прибула до порту в Савтгемпто-
ні кораблем „Ќвів Мері" у вів-
торок вечером з тритижневої 
подорожі по Канаді і З'сдине-
ннх Державах. Вона переночу-
вала на кораблі. . а в середу 
від'їхала поїздом до Лондону, 
де вітали її дуже урочисто і 
сердечно. Вона їздила в напів-
офіційній місії „доброї волі", 
щоб заманіфестуватн щирість 
англійського союзу з Америкою 
і остаточно затерти недавні ди-
сонанси між двома державамн. 

9 Перший антналькогольнжй 
закон у Франції підвищує на 
15% податок на всі алькогольні 
напої за вийнятком легкого й 
дешевого вина. На горілку, за-
лежно від П сили, встановлено 
податки від 18 до 45%. Утруд-
нено продукцію й можливості 
дістати концесію на продаж 
алькогольних напоїв. Встаков-
лено окремий державний комі-
тет для студій над алькоголіз-
мом у Франції і способами, як 
далі боротися з ним. Мендес-
Франс п'є тільки молоко. 

Џ На 1,000 католицьких ду-
ховяиків у Північному В'єтнамі, 
що перейшов під владу кому-
ністів, 450 залишились на місці, 
а 550 втекли на південь. До 
цього часу 10 католицьких свя-
щсішків померли у комуністнч-
ннх в'язницях, а коло 100 пере-
бував в концентраційних табо-
рах. 

ДО ВИНАИМУ 

ДО ВИНАИМУ 
лікарська канцелярія. 

З великі кімнати, поміркований 
рент. Добре положення — в 
серці українсько! дільниці, най-
більшоі в тім місті. _ 
2221 Professor Ave.. Cleveland 13, 

Ohio. — H C Cole. 

ЗИМА НАДХОДИТЬ! 

V MISCELLANEOUS 9 

МАЛИЙ З А В Д А Т О К 
затримав Вам кожне 

купно до свят. 
знижки 

звкчай-
но $9.95 

$4-95 
Продаж 
Schwinn 
роверів, 
дитячі 
меблі, 

візки й їй. 
Великі- візки для ляльок. 
Lay-A-Way Christmas Plan 

К А N T О R ' S 
juvenile Furnitare 

442 Claremont Parkway 
Near Park Avê  Bronx, N. Y. 
LU 3-1030 — TR 2-9058 

LACKAWANNA 

В У Г І Л Л Я 
АНТРАЦИТ 

STOVE $OA.95 
A NUT ZiUton 
PEA $17.95 ton 

виск .... $15`95 ton 
Олива до огрівання 1 кокс 

SAFEWAY 
COAL CO. 

Jersey City HE 5-7570 

MISCELLANEOUS 
9 MISCELLANEOUS 9 

ПЛЕКАЙТЕ Ш Е Ш 

заробіть 

гроші -

вдома! їР"$-Ш 
Для початківця безплатний 
порадник наших експертів. 
Легко плекати в осібній кім-
ваті, в підвалі або Гаражі. 
Пожива цих малих звіря-
ток коштує тільки $З на рік. 
Спокійні і чисті Досконала 
нагода біѓзнесова в хаті. Ак-
ції в червні на шкірки шен-
швлів піднеслися до $175. 
Без зобов'язань телефонуйте 
або зайдіть. 

CHINCHILLA RANCHERS 
ASSOCIATES, INC 

166-12 Hillside Ave., Jamaica, 
Long Island OL 8-2727 
Відкрито веч. і в неділю. 

л= Ш Е Ш І Ш Л І 
по гуртових ціпах. 

Псршопкісиі — $350 і більше. 
Кожна кількість. 
Пишіть по ціни. 

ANDES CHINCHILLA SALES 
194 Route 17, Рагатив, N. J. 

ГАРНІ КИЛИМИ 
И ХІДНИКИ 
обнття на меблі. 

L I N O L E U M 
низькі ціни. 

ТІЛЬКИ У ФІРМІ 
State Floor Covering Co. 

330 State S t , Perth Amboy, 
N. J. TeL Hillcrest 2-2240 

REAL ESTATE 

REAL ESTATE 

SEA CLIFFY. L 
2 поверх дім, 7 кімнат, (4 спаль-
ні). гараж на 2 вата, 2 ках, лаз-
нички, підвал, коминок. Олив, 
огрівання. Площа 75x125. Вага-
то особливостей. Влиз. параф. 
школи, склепів 1 комунікацій. 
Жядас $20,500. 

Телеф. власнќќа ОБ 4-5297 

BAYSIDE, L L 
1-род. "English tudor" відокрем-
лений дім. 6Va кімнат. Викінч, 
підвал, соняш. веранда, гараж. 
3 лазнички, кедрові шафи, під-
критий коминок, бара, доскока-
ле положення — догідне до 
.всього. Ціна $21.000. 

OUS SCHWEITZER 
31-01 — 36th Avenue, Astoria, L.I 

Tel. RA 6-3468 
or write Box N 23 Rm. 830, 

11 W. 42nd St.. New York City 

357 Bedford Avenue — Brooklyn 
4 поверх, мур. дім з крамницею. 
3-5 кімн. аларт. з лазннчкою. О-
дин аларт. до зайняття плюс 
$2,200 приходу. Огрівання гар 
водою. Близ. шкіл, склепів і ко-
мунікацій. Тільки $10.000. 

Телеф. власника 
Boulevard 8-0309 вечорами. 

MARINE PARK — BROKLYN 
Мур. 2-род. дім, два 4 VB КІМН. 
апарт., і підвал до винайму. Ѓа-
раж, газ. огрівання, охор. вікна 
і двері, сітки, венец. заслони. 
пральня, прасувальия. Близько 
шкіл, склепів і комунікацій. 

$24,750 
Тел. власника CL 2-5126 

CROWN H10HTS — BROOKLYN 
Дім напіввідокремленнй з чер-
воиоі цегли, 10 кімнат, модерні 
олив, огрівання, сітки, венеи 
заслони й багато особливостей 
Близ. шкіл, склепів 1 комуні ќя-
дій. Власник продає по ўмір 
ціні. 
Тел. власника President 4-1924 

П р о д а м 
RAINBOW DINER 

У добрім положенні коло фаб` 
рик на стевтовій дорозі No. 5 
Містимість 51 осіб. Все модерне 
Проваджу той бнзнес від 2-п` 
лютого 1942 р. По ближчі їй 
формації прошу писати або те 
лефонувата "in person". 

VVASYL QUDZIJ 
236 King St., Herkimer, N. Y. 

Телефон: 1913R, Herkimer. N. Y. 

TeL 82-4113 j 

Mrs. MaryK. Sinak: 
The only Slovak 

REG. REAL ESTATE 
BROKER 

IN MIAMI. 
; Доми від $8,000 ft більше 

Подвійні від $14,900 
й більше. 

Якщо будете в Маямі, 
зайдіть до нас. 

726 SO. MIAMI AVENUE, 
Miami, Florida 

Продасться на Бруклнні 
5-РОДИННИЛ ДІМ 

з городом. 
Ціна на скорий продаж $6,000. 

Готівки $1,500. 
С також на продаж на БронксІ 
9-РОДИННИЙ ДІМ З САДОМ. 

за $16,000. готівки $6.000. 
Дзвонити до 10-оі ранку і 7-9 

ввечорі: 
AU 1-0194 

Berjjen Co. Harrington Park 
18 хвилин їзди актом до N.Y.C. 

З' хвил. автобусом. 
R A Y M O N D 

H O M E S 
ЧИ ВАМ ПОДОБАЮТЬСЯ 

"SPLIT LEVEL" ДОМИ? 
7 ^ КІМНАТ З СПАЛЬНІ 
Тоді зайдіть оглянути ці доми 
на чудових площах 100x130. 
Дім: просурна центр, зал я, чу-
дов. їдальня, відпочинкова кім-
ната, модерна ках. лазничка з 
подвійною умивальнею 8' при-
биральня. З великі спальні 
(стінні шафи), модер. кухня. 
"overhead-door" Гараж. Близько 
шкіл 1 комунікацій. 

$21,900 
10 9г завдатку — 30 р. 

0J . мортгедж. 
New FHA Terms for Non-Vets. 

JOSEPH RAYMOND 
Master Builder 

Certified—Bonded—Builder 
Member New Jersey Home 

Builders Association. 
Directions: Until you learn short 
cuts: OW Bridge north 7 miles on 
Route 9W to Coster Dock Rd., in 
Alpine, Left to Schraadenburph A 
Lafayette Rd. Junction in Harrinc-
ton Park. Right on Lafayette Rd.. 
a few blocks to Raymond Homes 
Model. 

Property phone: Closter 5-9750 
Office Gilbert 5-2444 

1.00 на тиждень 
Замовляйте вже тепер на 

свата 
CUSTOM-MADE 
SLIP COVERS 

(накрапала) компЛГТрсл 
а, ЧАСЃЃ. O T . W 
СОФА, г ФОТЕЛІ, 

5 ПОДУШОК 
в 3-D Огляньте перед закуп 
в Zippers при подуш. 1 мебл 
о Великий вибір матеріалу 
# Цвітнсті матеріяли, солід 

в паски, в 2. відтіиях. 
т Гарантія кольору, 
в Жадні проценти, 
v Жадні банкові проценти. 
а Вплатн приймаємо в склепі 
Вимірюємо докладно, краємо 

1 випробовуємо в дома. 
Зайдіть, пишіть або телеф. 

за нашим агентом. 
WALTHAM CO. 

56 Smith St, Perth Amboy 
TeL VA 6-6462 

ЧУДОВИЙ ВИГЛЯД Н А 
СВЯТА. 

Експерт зачісок, втинання 
волосся і тривалих ондуля-
цій. Прекрасне виконання по 
ўмірќ, цінах. Зайдіть 

RITA'S BEAUTY SALON 
1316 Northern Blvd. 

Roslyn, L. I. 
Phone Roslyn 3-2083 

Нічого кращого за таку ціну! 
Вугілля не залишає саджі 

і дуже чисте. 
Nut or Stove -= $21.50 
Pgn 18.50 
Buckwheat $16.00; Rice $15.00 

HArrison 6-2132 
MORRIS DEMEL 

615 Essex St., Harrison, N. J. 
Легкі сплати. 

FOR FUEL 
UNion 5-2300 

m Олива до палива 
о Першоякісне вугілля 
џ Hoppers кокс 
Всі інсталяції палива 

виконують фахові 
спеціялістн. 

LIONETT1 COAL CO. -
2300 50th Street 

North Bergen, N. J. 
UNion 5-2300 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР ' 
НОВИХ 1 УЖИВАНИХ 

а Радіяторів 1 иапоиит кіѓлів 
а Умивалень a Sink Л Tab 

Combinations а Ванна 
а Синків 

VAN HOUTEN 
. PLUMBINO SUPPLY CO. . 
908 Van Hotttea Ave., Clifton 

PR. 9-0664 
Open Sun. Till 1 P. M. 

НИЗЬКІ, НИЗЬКІ ЗИМОВІ ЦІНИ 
Комбіновані Алюмінійові ВІКНА 

— т і і 

TWO TRACK $1595 THREE TRACK $17.95 
інсталяція 

Комбіновані 
ДВЕРІ 

Розміри до 37x85 

$ 44-50 
з інсталяцією. 

L-

ЖАЛЮЗІ — СПЕЦШЛЬШСТЬ. 
Огляньте наші нові трискладові в одній рамі. 

Безплатні кошториси. 
Перша вилата в січні. — Без завдатку. 

Allied Aluminum Products 
1847 MYRTLE AVENUE 

PLAINF1ELD, N. J. 
P Lain field 6-4124 

439 AMBOY AVENUE 
PERTH AMBOY, N.J. 

Hillcrest 2-4004 

ПАКУНКИ-ДАРУНКИ 
ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ 

З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. %В? 
Харчі, новий й уживаний одяг та ліки. 

TEMPO GIFT PARCELS CO. 
100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 

Скора обслуга. SChuyler 4-9100. Гарантія достави. 

TIXXXXXXXXXXXXIXXXIIIIXXJIXIIIIIIXXXXTXXXXXXXXX 
УКРАЇНСЬКА ПРОФЕСІЙНА 

А П Т Е К А 
Поручає виконування усісї можливої ре-
цептури, висилку ліків за кордон, німець-
кі термометри, баньки, п'явки та новопри-
буті, виключно імпортовані з Німеччини 
найкращої якости лікувальні зела як по-
одииокі так і готові мішанки проти різно-
манітних недуг. 

FISHER'S PHARMACY 
Modest ARTYMIW, B.Sc APOTHECARY 

; 4438 OERMANTOWN AVE., PHILADELPHIA 44, 
Phone: OL 5-2401 

^ н н і і і і і і и і н т т т т т т т т т т т т т т т п т т т . 

PA. 

І І : 

ЗА НАЙКРАЩОЮ Я К І С Т Ю 
КУХОННИХ МЕБЛІВ 

І ЇДАЛЕНЬ 
s виритого заліза, дерева 

1 хрому 
зайдіть до 

POWERS FURNITURE CO. 
667 Manhattan Avenue, 

Brooklyn, N. Y. 
AUTHORIZED AMERICAN 

KITCHEN DEALER 
EV. 3-1122 

і 

CARMEN'S BOARDING HOME 
ДІМ ДЛЯ СТАРШИХ ЖПІОК. 

Дім, який Вам подобається. Найкращі харчі — 
левізія — радіо — чудовий город. 

Зайдіть або телефонуйте: 
107 HALEDON AVENUE, PATERSON. N. J 

LAmbert 5-3363 

DURALC0 
MANUFACTURING 

PRODUCTS CO. 
224 South Second St. Perth Amboy, N.J. 
від Market SL напроти Jersey Central Plumbing Supply Co, 

Близько the New White Diamond 

Д А Р О М СТИЛЕВІ ВЕНЕЦЬКІ ЗАСЛОНИ ДО 
Н л г w m ЛАЗНИЧКИ, ФРОНТОВИХ АБО 

' ЗАДНІХ ДВЕРЕЙ ПРИ ЗАКУПІ 
ОХОРОННИХ КОМПЛВТНИХ 

' Д В Е Р Е Й Т І Л Ь К И З А 3 7 . 6 0 

КОМБІНОВАНІ 

ОХОРОННІ 
СІТКИ 

ш 

ДВЕРІ 
КОМПЛЕТ 

2 ОХОРОННІ ПАНЕЛІ 

Я СІТКОВІ ПАНЕЛІ 

Алюмінійові рами Й Інші 

сков'ані вироби. 

3750 
Розмір до 37x85 

ІНСТАЛЯЦІЯ 

КОМПЛЕТ, НІЧОГО НЕ 
ТРЕБА ДОКУПОВУВАТИ 

Наша спеціальність 
ОБЛІПЛЮВАННЯ 

НЕРЕРІБКИ 
НАПРАВИ 

' Відразу на місці! 

Телефон 

НІ 2-7078 
Безплатний кошторис 

ГОДИНИ 
9—8 P.M. 

ЩОДЕННО! 

ГІЕРШОЯКІСГО БІЛІ 

НЕНЕЦЬКІ 

ЗАСЛОНИ 
Розиірн 23-36"х64" 

ТІЛЬКИ ў 2 5 

Custom Made Venetian 
Bunds 35f sq. It. 

u: ' 

MANUFACTURING. 
PRODUCTS CO. 

224 South Second St. 
Perth Amboy 

# Д Р І Б Н І ОГОЛОШЕННЯ# 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ, 
1 туз за 1.00 дол.; ст. календа-
рі по ЗО‡, з пересилкою 35?; 

ПЛАТГОКИ-КОЛЯДИ, 
наспівані нюйоркськпм хором 
‚ДУМКА". Жадайте безплат-
них каталогів. 

ARKA CO.. 
48 Б. 7th S t , New York, N. Y. 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
Кольорові, нове виданий, 4 серН, 
—силаќ) 10 штук з коа за $1.00. 
Більшу кількість 50% знижки. 

Адреса: 
Rev. At ANTOCHY 
1927 — 5th Street NJE. 

Minneapolis, Minn. 
НАДЗВИЧАЙНИЙ 

ВИПРОДАЖ 
Цей купон вартий $8.03 

Колись продававсв аа $ЬМ 
Тепер п и и ч и и І х е $ІЛв 
н о в и й ЧУДОВИЙ 

СВЯТИЙ ХРЕСТ 
Ви м о ж е т е 
б а ч и т и н а - " 
шого Госпо-
да перед сво-
івш очима. 
Чудовий образ 
в кришталевім 
самоцвіті, в се-
реднні якого в 
Святий Хрест з 
тих самоцвітів, 
неначе чудо пе-
ред ваѓѓтами с-
чнма. Ви мо-
жете читати ці-
ЛИЙ „ОТЧе 83111" 
побільшеннй багато разів через 
чудове побільшаюче с к л о . . . 1 
бачите дитя при молитві, що 
клячить. Хрест щ 116 іича дов-
гнй, викінчений 24-каратошш 
золотом і 8 жевріючими рубі-
набі, емеральдами 1 шафірамн, 
Комплет з позолочуваним лан-
ЦЮШКОМ і бЄЗПвЧНИМ ^ " " М 
Для дарунку в сатиновім пу-
делку. НЕ ПОСИЛАЙТЕ ГРОШЕЙ — ГПШЛГГЬ ЦЕЙ КУПОН. ПЛА-ТИТЕ ПРИ ОДЕРЖАННІ. ЗА-ДОВОЛЕННЯ ГАРАНТОВАНЕ. ЗАПАС ОБМЕЖЕНИЙ — СШ-ППТЬ.. 
ПІтліть мені (зазначіть скіль-
ки) 1 хрест за $1.98 — 8 хре-
стп аа $5.00. При замовленні 
3-ох, ви заотдджуете $1.00 
Ім'я 
Адреса 
Місто 

"Delco-tteat Conversion Oil Buraer,, 

Купуйте найліпшої якости оливу де огрівання. 
JOHN EGGERS A BROS., Inc. 

260 Culver Avenue DE 3-8800 Jersey CHy 5, N. J. 
Якщо Ви хочете удосконалити 

своє мешк. огрівання, ми пропонуємо Вам систему 
Авторизовані представники. Будьте готові. Замовляйте. 

Скора достано. 
Вугілля Jeddo-Hlghland. Гатунковнй антрацит. 

а Тепер с найкраща пора змінити на оливяе огрівання а 
GENERAL MOTORS DELCO-HEAT 

J A L O U S I E LOUVRED 
WINDOWS 

ЦЕ Н А Ш Е ПІДПРИЄМСТВО. Ми заінсталювалн по-
над 100 веранд і "breezeways". Наша праця так солідно 
виконана, що покупці тільки хвалять нас. Ми дасмо тільки 
першоякісний товар і виконання по задовільних цінах. 

Охоронні вікна I двері — металеві й бамбуоові меблі, 
Веиецькі заслони, — Алюмінійові товари. 

FRANCO i n c . " а,Чх%ііпа"т 
Open 9 А. М. to 9 P. М. 

;vSyvsASABAS 

G E F R O S U P P L Y , INC . 
‚ДІовад 100 років досвіду на нашій службі" 

"GENERAL SUPPLIES ТО ALL TRADES" 
Hardware 5908 Bergenline Avenue #атше 
Н Й Ь West New York, N. J. Ќ Й 
IteannftteS Phone UNtoo 7-1600 g g -
Roofers П І А Д Г Г Ь Н А ЧАСІ — ЗАИДПЬВоОеП 
Tinsmiths ПЕРПП5 ДО QEFRO ' Stoves 

I КРАЩЕ ПЕРЕМОДЕЛЮВАННЯ ДОМУ 
ВСЯКЕ ПОЛШШЕИИЯ ПІДНОСИТЬ ВАРТІСТЬ 

ВАШОГО ДОМУ. 
ОБСЛУГА КОМПЛЕНИХ РЕМОНТІВ 
т Перебудови піддашшя Ш Кімнат # Веранд 

# Обгороджування веранд 9 Огрівання 
Ф Оббивання домів 9 Переміна вікон 

9 Перемоделювання кухні # Перемоделювання 
лазннчкн. 

F.H.A. Approved Financing БЕЗ ЗАВДАТКУ 

Frank Candiloro 
181 ADELAIDE STREET, BELLEVILLE, N. J. 

Телефонувати: в день, в ночі і неділю. 
БЕЗПЛАТНІ КОШТОРИСИ. 

Personally Supervised. — Phone PLymooth 9-2515 
І Ѓ - - " ' 

Стейт 

VALWORTH CO. 
Dept 237, 

Fiatbush Sta.. P. O. Box 92, 
Brooklvn 26. N. Y. 

ТЕПЕР — БЕЗПЕЧНО 
МОЖЕТЕ ВТРАТИТИ 

НАДМІР ВАГИ 
Д О 5 ' Ф У Н Т І В Т И Ж Н Е В О 

j - . Новий еензядШннй 
ШШк. п л а н почпнасться. 

( WL і Висліди пізнати пер-
с v Я В Ш І 

Hlfi s i і шого дня, а йЃ 
зворот грошей. 

Нову и а д і ю па 
облегчення тяга, 
ру від надмірної 
товщини, (що по-
ходить від переї-
даивя, а по від за-
лозів) слідпо сьо-
годпі по звітах з 
успіху при ШІЯНО-
вім заживанні но-
в в х вітамінових 

пігулок. Вовн помагають до 
втрати товщини (яка походить 
від переїдання) 1 то без небез-
печних лікарств або вправ. На-
знваються B E N A D R O L . Цей 
новий лік діс наче чари, щоб 
злекшити надмір товщини 2 
способами. Мужчини Й жінки, 
що давніше терпіли від вадмі-
ру ваги (через переїдання), о-
повідають про замітні ВНОІда 
після зажиття. Багато людей 
каже, що втратвлн до 10 фуи-
тів ваги вже по першій пачці. 
Продаються з гарантією зворо-
ту грошей. 

За окремою умовою читачі 
цеі газети можуть д 1 с т ат н 
BENADROL по зниженій ціні. 
Вишліть оце повідомлення до 
VALWORTH СО„ Dept 236, P.O. 
Box 92, Fiatbush S t a , Brooklyn 
26, N. Y., а дістанете дві 3-доля-
рові пачкич тільки за J5, отже $1 
знижки на правильній ціні. Не 
посилайте грошей. Заплатіть 
листоиошові при дорученні. 

ПРО НЕРВИ ТА БОЛІ 
й терпіння мускулів 
Якщо ви терпіли колись ва 

страшні болі нервів, які вертять 
І рвуть вас; якщо ви напів боже-
вільпі від нещасних болів му-
схулів; якщо ви дали бя все, 
щоб дістати поміч проте тих бо-
яів і мук, які роблять вас калі-
кою, — то поцікавтеся 1 послу-
гайте дещо про лік АНТРО. 

Лікарські авідомдення иказу-
ють, що та чудесна назва пшнд-
ко облегшує болі від ріятптх иер-
вових недуг, як запалення зв'я-
зок між мускулами, плечей, рук 
І віт, або під понатяганих му-
асулів. Користувачі захоплено 
висловлюються про знаменнѓу 
поміч, яку вони дістали, інколи 
від першого невеликого дозу-
аавня. 

Не терпіть даром другий день 
гортурів, тільки спробуйте АН-
ТРО. Можете легко дДстатв 
цей лік поштою, написавши до 
KINGSLY CO- Dept 13, Box 415, 
Peckakffl, N. Y. Щоб мати пев-
иість, иаішшіть своє прязввхце 
І адресу друкованим письмом 
аа обороті коверти. Отримавте 
цостатню сќількісѓь відворот-
пою поштою, за яку заплатите 
листоноші тільки $3.00 плюс 
COD оплата. Зробіть це тепер, 
аокн можете ще дістатя АНТРО. 

Ѓлѓя . 

Business Opportunity 
ОАЛЬОН КРАСИ 

Повне ft модерве влаштування. 
Air conditioned, в оперейторок. 
Гарна кліентеля. Добре бнз. по-
ложення на Queens. Спілмрпе 
виїжджає, продасться з стра-
тою по д. ўмір. ціні. Телеф. 
власника: F1 3-7640 оѓ 

МІ 2-3231, after 7 РМ. 

FURNITURE REHN1SH1NO 
BUSINESS 

Повне влаштування. Добре по-
ложения. $9,000^ річн. оборот. 
$50 рент. Власник продає по 
ўмір. ціні. Зайдіть до власника. 

4211 New Utrecht Avenne 
(Bet 42 A 43 St), Brooklyn, N. V. 

Phone UL 3-8388 
ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

У. В . ООВ)ЗУ 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

OR. 7-8851 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ЇЗДИ АКТАМИ. 

Постараємося для Вас про 
еґзамія Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Іиструк-
ціі в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк-
тори фахівці. Залож. в 1916. 

L. TYCHN1EW1CZ, двректор 
M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155 — 2nd Ave., близ. 10th St 
NEW YORK CITY 

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect 

MArLE 
Coal ft Coke Co. 

antracite FUEL OIL bittunlnonh 
OIL BURNERS 

SALES a SERVICE 
72-74 Box Street' 

BROOKLYN 22, N. Y. 
водько Кудлая 

ІВАН НОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY AIR CONDlTfONBD - '' 
ЗАНимАСТься noxupq. 

НАМИ В ОТЕИП 
N E W J E R S E Y 

Шин нрмотупяі для всіх 
Обслуга чесма 1 вайтраиу 
У випадку смутку в {юдвві 

j - ялячве^в І в 

І 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CfTY 2 . N . J . 
TeL HEndereon 4-5131 

мфФтттФФФФвФвщ ІЇФФФЄФ——иДЗІ 

Lytwyn u Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Oar Services Are Available 
Anywhere to New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕВНИК 

Обслуга чееяа І кайкраща. 

Щ Н И ПРИСТУПНІ, 

J O H N B U N K O 
licensed Uadertate 

A Embalmer 

437 EAST № STREET 
New York Ctty 

REASONABLE PRICES 
Telephone: GRaroercy 7-7861 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 
Занимаетьоя нохоронамя 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЖ 

Контрольована твмпера-
тура. Модерна жаяиіця 

до ужитку даром. 
P E T E R J A R E M A 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 3 

TeL: ORchard 4-2568 


